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Βεβαιώνεται ότι οι συνημμένες Ετήσιες Οικονομικές Καταστάσεις εγκρίθηκαν από το Διοικητικό Συμβούλιο 
της «ΥΙΟΙ Χ. ΚΑΤΣΕΛΗ ΑΒΕΕ» την 30η Μαρτίου 2007 και έχουν δημοσιευθεί με την ανάρτησή τους στο 
διαδύκτιο, στη διεύθυνση www.katselis.gr. Επισημαίνεται ότι τα δημοσιευθέντα στον τύπο και παρατιθέμενα 
συνοπτικά οικονομικά στοιχεία στοχεύουν στο να παράσχουν στον αναγνώστη ορισμένα γενικά οικονομικά 
στοιχεία αλλά δεν παρέχουν μια ολοκληρωμένη εικόνα της οικονομικής θέσης και των αποτελεσμάτων της 
Εταιρείας και του Ομίλου, σύμφωνα με τα Διεθνή Λογιστικά Πρότυπα. Επίσης επισημαίνεται ότι, χάριν 
απλοποίησης, στα δημοσιευθέντα στον τύπο συνοπτικά οικονομικά στοιχεία έχουν γίνει ορισμένες συμπτύξεις 
και ανακατατάξεις κονδυλίων. 
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Έκθεση Διοικητικού Συμβουλίου 

ΥΙΟΙ Χ ΚΑΤΣΕΛΗ ΑΒΕΕ 
ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΤΑΙΡΙΚΗ ΧΡΗΣΗ 1/1 – 31/12/2006 

 
Κύριοι μέτοχοι, 

 
Ο όμιλος συνέχισε την επιτυχημένη πορεία του για μια ακόμη εταιρική χρήση. Τα βασικά 

οικονομικά μεγέθη διαμορφώθηκαν ως ακολούθως : 
 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ
1/1 - 31/12/06 1/1 - 31/12/05

Κύκλος εργασιών 54.487.424,00 55.754.976,91
Μικτά κέρδη 26.667.137,65 26.950.547,84
Κέρδη πρό φόρων,χρηματοδοτικών & επενδυτικών αποτελεσμάτων 

5.091.711,06 7.259.251,36
Κέρδη πρό φόρων,χρηματοδοτικών, επενδυτικών αποτελεσμάτων & 
αποσβέσεων 7.705.594,23 10.543.186,64
Κέρδη πρό φόρων 3.903.555,09 6.528.823,83
Μείον φόροι (1.833.050,41) (1.419.593,03)
Κέρδη μετά από φόρους 2.070.504,68 5.109.230,80

Ο ΟΜΙΛΟΣ

 
 
Στόχος της φετινής χρονιάς ήταν η ανάκτηση του one off αποτελέσματος (πώληση του κλάδου 
HO.RE.CA. Euro 3,2 m) από επαναλαμβανόμενα κέρδη. Ο στόχος αυτός επετεύχθη σε σημαντικό 
βαθμό μέσω : 
 

• Της εγκατάστασης και λειτουργίας, το δεύτερο εξάμηνο του 2006, φούρνων παστερίωσης με 
αποτέλεσμα την αύξηση του χρόνου ζωής των τυποποιημένων προϊόντων στις 25 ημέρες με 
φυσικό τρόπο. Το εκτιμώμενο κέρδος από τη μείωση των επιστροφών ανέρχεται σε Euro 1 m 
περίπου. Το έργο κόστισε περίπου το ισόποσο και είναι επιδοτούμενο σε ποσοστό 35% από 
τον αναπτυξιακό νόμο. 

• Τα οφέλη από τη λειτουργία της νέας γραμμής προϊόντων toast καθώς και την αναβάθμιση 
της παλαιάς γραμμής με σκοπό την παραγωγή των προϊόντων     Soft & Soft. Λόγω της 
αυξημένης παραγωγικής δυναμικότητας, της τεχνολογικής αναβάθμισης και της συνέχειας 
της παραγωγικής διαδικασίας επωφεληθήκαμε από τη μείωση των άμεσων εργατικών σε 
ποσοστό 4,76 % ή Euro 206.283. 

• Επιπλέον, η μετακίνηση του product mix προς τον κλάδο των τυποποιημένων προϊόντων 
λόγω της ανάπτυξης της κατηγορίας Soft & Soft και της πώλησης του κλάδου των 
κατεψυγμένων σφολιατοειδών. 

• Τέλος σημαντική συνεισφορά στο αποτέλεσμα της χρήσης είχαν οι συμμετοχές εξωτερικού 
(στη Νιγηρία και τη Ρουμανία) συνολικά Euro 448.718 αυξημένα κατά  83 % σε σχέση με τη 
χρήση του 2005. 

 
Από τα παραπάνω προκύπτει ότι η απόκλιση του φετινού αποτελέσματος από το περσινό οφείλεται 
στο σημαντικότερο μέρος του στα έκτακτα έξοδα που προέκυψαν από τον έλεγχο των χρήσεων 
2003, 2004 και 2005 και τα οποία μείωσαν το καθαρό αποτέλεσμα του ομίλου αφού 
λογιστικοποιήθηκαν εντός της χρήσεως και το ύψος του αναβαλλόμενου φόρου. 
  
 ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ ΣΤΟΝ ΚΛΑΔΟ 
 
Σημαντικές εξελίξεις έλαβαν χώρα στον κλάδο κατά τη διάρκεια της χρήσης. Στις 14/09/06 το 
Ευρωπαϊκό Δικαστήριο απεφάνθη επί της καταγγελίας του Πανελληνίου Συνδέσμου Αρτοποιητικών 
Μονάδων (ΠΣΑΜ) καταδικάζοντας την Ελλάδα για παρεμπόδιση της ελεύθερης διακίνησης των 
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προϊόντων bake off. Στο τέλος Ιανουαρίου 2007 η Βουλή των Ελλήνων εψήφισε νόμο που επιτρέπει 
την πώληση προϊόντων bake off διατηρώντας όμως αναίτιους περιορισμούς (κυρίως αναφορικά με 
την έκταση του χώρου έψησης, αποθήκευσης και διάθεσης) στην πώληση των προϊόντων. Για το 
λόγο αυτό ο ΠΣΑΜ προσέφυγε εκ νέου στα όργανα της Ευρωπαϊκής Ένωσης.  
Πέρα από τις αδυναμίες και τους αναχρονισμούς που διατηρεί ο νέος νόμος στη διακίνηση των 
προϊόντων bake off μας δίνει τη δυνατότητα διείσδυσης στην αγορά του επιτόπια ψημένου ψωμιού, 
αφού επιτρέπει την πώληση στα καταστήματα Κατσέλης, στη συντριπτική πλειοψηφία των 
πρατηρίων άρτου και στις μεγάλες αίθουσες των αλυσίδων Super Market.  
Βρισκόμαστε ήδη στη διαδικασία προσδιορισμού των δικαιολογητικών αδειοδότησης των χώρων 
πώλησης. 
 
ΣΤΟΧΟΙ & ΠΡΟΟΠΤΙΚΕΣ ΓΙΑ ΤΟ 2007 
 
Τα βασικά σημεία του προγράμματος δράσης της εταιρείας για το 2007 συνίστανται στα ακόλουθα : 
 

• Την άμεση κυκλοφορία και διαφημιστική υποστήριξη των προϊόντων της κατηγορίας 
«Κατσέλης Σύμμαχος Υγείας».  

• Την παραπέρα διείσδυση της εταιρείας στη κατηγορία των προϊόντων ιδιωτικής ετικέτας και 
την επέκταση του βαθμού αξιοποίησης της υφιστάμενης παραγωγικής δυναμικότητας. 

• Την επέκταση του δικτύου καταστημάτων Franchise (ήδη υπάρχουν υπογεγραμμένα 8 νέα 
συμφωνητικά), του Franchise μετατροπής και των σημείων πώλησης ψωμιού bake off στις 
αλυσίδες Super Market. 

• Την ολοκλήρωση της μελέτης και την έναρξη κατασκευής του νέου εργοστασίου της 
Leventis Foods S.A. στην πόλη Abudja της Νιγηρίας. 

• Μετά την ολοκλήρωση της κτιριακής επέκτασης στις εγκαταστάσεις της εταιρείας στις 
Αχαρνές (επιδοτούμενο κατά 35% από το νέο αναπτυξιακό νόμο), την αναδιοργάνωση της 
εφοδιαστικής αλυσίδας με σκοπό τον περιορισμό του κόστους. Ήδη βρίσκεται σε φάση 
ολοκλήρωσης σχετική μελέτη της εταιρείας Διαδικασία Α.Ε. 

 
Μερισματική Πολιτική    
 
Για την αποφυγή πρόσθετης φορολόγησης λόγω και δεδομένου του φορολογημένου αποθεματικού 
που θα σχηματίσει η εταιρεία στα πλαίσια του Αναπτυξιακού Νόμου προτείνεται η διανομή ειδικού 
μερίσματος € 0,14 ανά μετοχή με τη μορφή της επιστροφής κεφαλαίου. 
 
Σημαντικά Γεγονότα Μετά την Ημερομηνία Ισολογισμού        
 
Στις 16/2/2007 η εταιρεία εδέχθη προαιρετική δημόσια πρόταση εξαγοράς από τις εταιρείες 
ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΔΗΜΗΤΡΙΑΚΩΝ ΒΟΡΕΙΟΥ ΕΛΛΑΔΟΣ, TINOLA HOLDING & THRUSH 
INVESTMENTS και προτεινόμενο τίμημα € 3,70 ανά μετοχή. Στις 12/3/2007 η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
ΔΗΜΗΤΡΙΑΚΩΝ ΒΟΡΕΙΟΥ ΕΛΛΑΔΟΣ έχοντας καταστεί ενδιάμεσα κάτοχος ποσοστού 38,98 % 
της εταιρείας, υπέβαλε υποχρεωτική δημόσια πρόταση εξαγοράς ποσοστού 61,02 % της εταιρείας 
και τίμημα € 3,70 ανά μετοχή. Το νέο πληροφοριακό σημείωμα ενεκρίθη από το ΔΣ της Επιτροπής 
Κεφαλαιαγοράς στις 14/3/2007 και η περίοδος αποδοχής ορίσθηκε από 16/3/2007 έως 13/4/2007. 
Πλήρες κείμενο του Πληροφοριακού Σημειώματος του προτείνοντος διατίθεται από την έδρα και τα 
κατά τόπους υποκαταστήματα του προτείνοντος καθώς και από τους διαδικτυακούς τόπους του 
προτείνοντος και του διαχειριστή (Proton Τράπεζα ΑΕ). 
 
Στις  20/3/2007 το Διοικητικό Συμβούλιο της εταιρείας σύμφωνα με τα οριζόμενα από το 
Ν.2461/2006 Άρθρο 15 έλαβε κατά πλειοψηφία θέση επί της Δημόσιας Προτάσεως. Η θέση του 
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Διοικητικού Συμβουλίου αναρτήθηκε στο σύστημα Ερμής του Χ.Α. και την ηλεκτρονική σελίδα της 
εταιρείας www.katselis.gr . Στην ίδια ηλεκτρονική διεύθυνση βρίσκεται και η έκθεση του 
Χρηματοοικονομικού Συμβούλου EFG Telesis Finance σχετικά με το εύρος αποτίμησης της 
εταιρείας. Πλήρες κείμενο της έκθεσης διατίθεται στα γραφεία της εταιρείας (Θέση Λουτρό Δήμου 
Αχαρνών).  
 
Στις 26/2/2007  ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΔΗΜΗΤΡΙΑΚΩΝ ΒΟΡΕΙΟΥ ΕΛΛΑΔΟΣ κατέθεσε αίτημα διεξαγωγής 
Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης με θέμα την αλλαγή του Διοικητικού Συμβουλίου της εταιρείας. Το 
Διοικητικό Συμβούλιο απεδέχθη  σύμφωνα με το νόμο το αίτημα και όρισε ως ημερομηνία 
διεξαγωγής της συνέλευσης την 29/03/2007. 
  
 
   
5. ΕΠΕΞΗΓΗΜΑΤΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ ΑΡΘΡΟΥ 11Α Ν. 3371/2005 
 
Α) Το μετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας ανέρχεται σήμερα στο ποσό των 20.160.000 Ευρώ, είναι 
ολοσχερώς καταβεβλημένο και διαιρείται σε 21.000.000 κοινές ονομαστικές μετοχές, ονομαστικής 
αξίας 0,96 Ευρώ εκάστης. Όλες οι μετοχές της Εταιρείας είναι εισηγμένες και διαπραγματεύονται 
στο Χρηματιστήριο Αθηνών. 
 
Β) Δεν υπάρχουν περιορισμοί στην μεταβίβαση των μετοχών της Εταιρείας. 
 
Γ) Οι σημαντικές συμμετοχές της Εταιρείας , κατά την έννοια των διατάξεων του Π. 51/1992 είναι οι 
ακόλουθες : 
 

  ΣΗΜΕΡΑ 31/12/2006
1. ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΔΗΜΗΤΡΙΑΚΩΝ ΒΟΡΕΙΟΥ ΕΛΛΑΔΟΣ 38,98% 26,95% 
2. ΚΑΤΣΕΛΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ του ΧΡΗΣΤΟΥ 15,74% 16,005% 
3. ΜΥΛΟΙ ΛΟΥΛΗ Α.Ε. 5,02% 4,88% 
4. FOODGEST PARTICIPATIONS LTD 4,39% 3,333% 

 
 
Δ) Δεν υφίστανται μετοχές οι οποίες να παρέχουν ειδικά δικαιώματα ελέγχου. 
 
Ε) Δεν υφίστανται γνωστοί στην Εταιρεία περιορισμοί στο δικαίωμα ψήφου σε κατόχους μετοχών 
της Εταιρείας 
 
Στ)  Δεν έχουν περιέλθει εις γνώση της Εταιρείας συμφωνίες μεταξύ μετόχων οι οποίες 
συνεπάγονται περιορισμούς στην μεταβίβαση μετοχών ή περιορισμούς στην άσκηση δικαιωμάτων 
ψήφου. 
 
Ζ) Αναφορικά µε τον διορισμό και την αντικατάσταση µελών του Διοικητικού Συμβουλίου της 
Εταιρείας και τα σχετικά µε την τροποποίηση του Καταστατικού της Εταιρείας δεν υφίστανται 
κανόνες οι οποίοι να διαφοροποιούνται από τα προβλεπόμενα στον κ.ν. 2190/1920, όπως ισχύει 
σήμερα. 
 
Η) Με την από 24/10/2006 απόφαση της Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης των μετόχων της εταιρείας, 
αποφασίσθηκε η κεφαλαιοποίηση αποθεματικών αξίας € 2.880.000 και η διανομή νέων μετοχών σε 
αναλογία μία νέα μετοχή για κάθε έξι παλαιές και την έκδοση 3.000.000 νέων μετοχών ονομαστικής 
αξίας € 0,96 εκάστη. Το Υπουργείο Ανάπτυξης με την Κ2-15402 ενέκρινε την ως άνω αύξηση την 

http://www.katselis.gr/
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2/11/06 ενώ το Διοικητικό Συμβούλιο του Χρηματιστηρίου Αθηνών ενημερώθηκε την 25/10/2006. 
Οι νέες μετοχές τέθηκαν σε διαπραγμάτευση την 5/12/2006. 
 
 

 
 
 

Αθήνα, 30 Μαρτίου 2007 
 
 

Ο Πρόεδρος του Δ.Σ. & Διευθύνων Σύμβουλος 
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Έκθεση Ελέγχου Ανεξάρτητου Ορκωτού Ελεγκτή Λογιστή 
 

Προς τους Μετόχους της Ανώνυμης Εταιρείας 

 «Υιοί Χ. Κατσέλη ΑΒΕΕ» 

 

 

Έκθεση επί των Οικονομικών Καταστάσεων. 

 

Ελέγξαμε τις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις της Ανώνυμης Εταιρείας «Υιοί Χ. Κατσέλη 

ΑΒΕΕ», (η «Εταιρεία») καθώς και τις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις της εταιρείας και των 

θυγατρικών της ( ο «Όμιλος») που αποτελούνται από τον ισολογισμό της 31ης Δεκεμβρίου 2006 και 

τις καταστάσεις αποτελεσμάτων, μεταβολών ιδίων κεφαλαίων και ταμειακών ροών της χρήσεως  που 

έληξε την ημερομηνία αυτή, καθώς και  περίληψη των σημαντικών λογιστικών πολιτικών και λοιπών 

επεξηγηματικών σημειώσεων. 

 

Ευθύνη της διοίκησης για τις οικονομικές καταστάσεις. 

 

Η Διοίκηση της Εταιρίας έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση αυτών των 

Οικονομικών Καταστάσεων σύμφωνα µε τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης, 

όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Η ευθύνη αυτή περιλαμβάνει σχεδιασμό, 

εφαρμογή και διατήρηση συστήματος εσωτερικού ελέγχου σχετικά µε την κατάρτιση και εύλογη 

παρουσίαση των οικονομικών καταστάσεων, οι οποίες είναι απαλλαγμένες από ουσιώδη ανακρίβεια, 

είτε οφείλεται σε απάτη είτε οφείλεται σε λάθος. Η ευθύνη αυτή περιλαμβάνει επίσης την επιλογή 

και εφαρμογή κατάλληλων λογιστικών πολιτικών, και την διενέργεια λογιστικών εκτιμήσεων που 

είναι λογικές κατά τις περιστάσεις. 

 

Ευθύνη Ελεγκτή 

 

Η δική µας ευθύνη είναι η έκφραση γνώμης επί αυτών των οικονομικών καταστάσεων, που 

βασίζεται στον έλεγχό µας. Διενεργήσαμε τον έλεγχό µας σύμφωνα µε τα Ελληνικά Ελεγκτικά 

Πρότυπα, που είναι εναρμονισμένα µε τα Διεθνή Ελεγκτικά Πρότυπα. Αυτά τα πρότυπα απαιτούν τη 

συμμόρφωσή µας µε τις απαιτήσεις της δεοντολογίας και το σχεδιασμό και τη διενέργεια του 

ελέγχου µας για την αποκόμιση εύλογης διασφάλισης, αν και κατά πόσο οι οικονομικές καταστάσεις 
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είναι απαλλαγμένες από ουσιώδεις ανακρίβειες. Ο έλεγχος περιλαμβάνει τη διενέργεια διαδικασιών 

για την αποκόμιση ελεγκτικών τεκμηρίων, ως προς τα ποσά και τις γνωστοποιήσεις των οικονομικών 

καταστάσεων. Οι διαδικασίες που επιλέγονται εξαρτώνται από την κρίση του Ελεγκτή και 

περιλαμβάνουν την εκτίμηση των κινδύνων ουσιώδους ανακρίβειας των οικονομικών καταστάσεων 

είτε οφείλεται σε απάτη είτε οφείλεται σε λάθος. Κατά τις εκτιμήσεις αυτών των κινδύνων, ο 

ελεγκτής λαμβάνει υπόψη του το σχετικό µε την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση των 

οικονομικών καταστάσεων εσωτερικό έλεγχο, ούτως ώστε να σχεδιάσει τις ελεγκτικές διαδικασίες 

που είναι κατάλληλες κατά τις περιστάσεις, αλλά όχι για το σκοπό έκφρασης γνώμης ως προς την 

αποτελεσματικότητα του εσωτερικού ελέγχου της οικονομικής μονάδας. Ο έλεγχος επίσης 

περιλαμβάνει αξιολόγηση της καταλληλότητας των λογιστικών πολιτικών, κανόνων που 

εφαρμόσθηκαν και του εύλογου των λογιστικών εκτιμήσεων που έγιναν από τη Διοίκηση, καθώς 

επίσης και την αξιολόγηση της συνολικής παρουσίασης των οικονομικών καταστάσεων. Πιστεύουμε 

ότι τα ελεγκτικά τεκμήρια που έχουμε συγκεντρώσει είναι επαρκή και κατάλληλα για να 

θεμελιώσουν την ελεγκτική γνώμη µας. 

 
 
Γνώμη 
 
Κατά τη γνώμη µας, οι προαναφερόμενες οικονομικές καταστάσεις παρουσιάζουν εύλογα από κάθε 

ουσιώδη άποψη την χρηματοοικονομική θέση της Εταιρείας  «Υιοί Χ. Κατσέλη ΑΒΕΕ» και του 

Ομίλου την 31 Δεκεμβρίου 2006 και την χρηματοοικονομική τους απόδοση και τις ταμιακές τους 

ροές για τη χρήση που έληξε αυτήν την ημερομηνία σύμφωνα µε τα Διεθνή Πρότυπα 

Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης, όπως αυτά υιοθετήθηκαν από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

Θέματα έμφασης 

Χωρίς να διατυπώνουμε επιφύλαξη ως προς τα συμπεράσματα του ελέγχου μας, εφιστούμε την 

προσοχή σας : 

 

Στη σημείωση 27 των οικονομικών καταστάσεων, στην οποία γίνεται αναφορά στις χρήσεις για τις 

οποίες οι Φορολογικές Δηλώσεις της Εταιρείας και των θυγατρικών της εταιρειών, που 

περιλαμβάνονται στην ενοποίηση, δεν έχουν εξετασθεί οριστικά από τις  Φορολογικές Αρχές. Η 

έκβαση των φορολογικών ελέγχων, δεν είναι δυνατόν να προβλεφθεί στο παρόν στάδιο και, ως εκ 

τούτου, δεν έχει γίνει οποιαδήποτε πρόβλεψη στις οικονομικές καταστάσεις σε σχέση με το θέμα 

αυτό.  
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Στη σημείωση 8 των οικονομικών καταστάσεων στην οποία γίνεται αναφορά για τη μειωτική 

προσαρμογή, της αξίας των επενδύσεων της μητρικής εταιρείας, στις θυγατρικές της εταιρείες. Η 

επένδυση αυτή, απεικονίζεται στην τιμή κτήσεώς της, συνολικού ύψους € 4.256 χιλ ενώ τα ίδια 

κεφάλαια των θυγατρικών αυτών ανέρχονται, κατά την 31η Δεκεμβρίου 2006, σε € 2.509 χιλ 

περίπου. Δεδομένου ότι, ο ποσοτικός προσδιορισμός της εύλογης τρέχουσας αξίας της επένδυσης 

αυτής είναι ιδιαίτερα δύσκολος, αδυνατούμε στα πλαίσια του ελέγχου μας να διαμορφώσουμε και να 

εκφράσουμε γνώμη εάν συντρέχουν οι αναγκαίες προϋποθέσεις για τη μειωτική προσαρμογή της 

αξίας της προαναφερθείσας επένδυσης. Διευκρινίζεται ότι το ανωτέρω γεγονός δεν έχει οποιαδήποτε 

επίπτωση επί των ενοποιημένων οικονομικών καταστάσεων. 

 

 

Έκθεση επί άλλων νομικών και κανονιστικών απαιτήσεων 

 

Το περιεχόμενο της Έκθεσης του Διοικητικού Συμβουλίου είναι συνεπές µε τις προαναφερόμενες 

οικονομικές καταστάσεις 

 

 

 

 

Αθήνα, 30 Μαρτίου 2007 

 

Ο Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής 

 

 

 

 Θεόδωρος Ν. Παπαηλιού 

Α.Μ. ΣΟΕΛ 16641 

ΣΟΛ αεοε 
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Κατάσταση λογαριασμού αποτελεσμάτων χρήσης 
 
 
 

 Σημ ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΙΑ 
  2006  2005  2006  2005 
Πωλήσεις 5 54.487.424,00  55.754.976,91  48.437.635,03  51.112.004,84 
Κόστος πωλήσεων 21 -27.820.286,35  -28.804.429,07  -25.226.550,99  -26.789.563,84 
Μικτό κέρδος  26.667.137,65  26.950.547,84  23.211.084,04  24.322.441,00 
         
Άλλα λειτουργικά έσοδα 22 3.026.999,52  5.394.725,68  3.880.191,43  5.353.893,86 
Έξοδα διάθεσης 21 -18.403.058,09  -18.593.214,62  -15.413.692,13  -15.874.944,83 
Έξοδα διοίκησης 21 -6.027.212,59  -6.258.362,58  -5.788.384,24  -5.959.094,59 
Άλλα λειτουργικά έξοδα  -172.155,43  -234.444,96  -135.975,09  -214.095,53 
Κέρδος λειτουργίας  5.091.711,06  7.259.251,36  5.753.224,01  7.628.199,92 
         
Χρηματoοικονομικά (έξοδα) έσοδα 
καθαρά 23 -1.646.293,77  -974.420,88  -1.645.515,57  -972.971,20 
Έσοδα από συγγενείς 8 458.137,80  243.993,35  9.419,87  11.200,00 
Κέρδη προ φόρων  3.903.555,09  6.528.823,83  4.117.128,31  6.666.428,71 
         
Φόρος εισοδήματος 25 -1.833.050,41  -1.419.593,03  -1.757.827,29  -1.359.329,69 
Κέρδη μετά από φόρους 24 2.070.504,68  5.109.230,80  2.359.301,02  5.307.099,03 
         
Κατανεμημένα σε         
Μετόχους μητρικής  2.073.846,20  5.115.882,50  2.359.301,02  5.307.099,03 
Μετόχους μειοψηφίας  -3.341,52  -6.651,69  0,00  0,00 
Σύνολο 24 2.070.504,68  5.109.230,81  2.359.301,02  5.307.099,03 
         
Κέρδη ανά μετοχή που αναλογούν         
στους μετόχους της μητρικής 24 0,10  0,24  0,11  0,25 
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Κατάσταση Ισολογισμού  
(ποσά σε ευρώ) 
 

 Σημ ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ 
Ενεργητικό  2006 2005 2006 2005 
Ενσώματα πάγια 6 32.334.256,69 29.049.545,96   31.822.584,87 28.507.174,07  
Άυλα περιουσιακά στοιχεία 7 3.617.192,22 2.819.884,35   2.373.295,21 2.100.539,07  
Επενδύσεις σε θυγατρικές 8 0,00  0,00   4.255.904,09  2.005.904,09  
Επενδύσεις σε συγγενείς 9 5.831.191,32 1.358.160,37   5.207.597,77  1.192.704,62  
Λοιπές απαιτήσεις  303.243,02  294.295,63   196.964,07  193.481,10  
Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις 14 0,00  143.565,78   0,00  193.564,91  
Σύνολο μη κυκλοφορούντων στοιχείων 
ενεργητικού  

42.085.883,24  33.665.452,08   43.856.346,01  34.193.367,86  

      
Χρηματοοικονομικά στοιχεία διαθέσιμα προς 
πώληση 10 1.809.969,20 5.757.590,95   1.809.969,20 5.757.590,95  
Αποθέματα 11 1.937.591,37 1.410.114,69   1.868.457,36 1.342.754,46  
Φόρος εισοδήματος εισπρακτέος  954.706,79 805.687,00   741.225,56 773.575,22  
Άλλοι λογαριασμοί εισπρακτέοι 12 27.638.767,96 29.117.914,23   29.117.734,13 29.492.848,63  
Χρηματικά διαθέσιμα και ισοδύναμα αυτών 13 1.898.983,15 3.154.441,67   444.765,51 2.542.147,13  
Σύνολο κυκλοφορούντων στοιχείων ενεργητικού  34.240.018,47  40.245.748,54   33.982.151,76  39.908.916,39  
Σύνολο  ενεργητικού  76.325.901,72  73.911.200,62   77.838.497,77  74.102.284,24  
      
Καθαρή θέση και υποχρεώσεις      
Μετοχικό κεφάλαιο 15 20.160.000,00 17.280.000,00   20.160.000,00 17.280.000,00  
Διαφορά υπέρ το άρτιο  -159.351,20 -159.341,36 -156.711,39 -156.711,39 
Αποθεματικά 16 7.745.518,66 12.039.258,27   7.660.866,58 11.955.582,26  
Κέρδη εις νέο  3.280.708,46 4.206.869,73   4.899.394,19 5.528.159,60  
Σύνολο ιδίων κεφαλαίων εταιρείας  31.026.875,92  33.366.786,64   32.563.549,38  34.607.030,46  
Δικαιώματα μειοψηφίας  105.831,70 12.060,23   0,00 0,00 
Σύνολο Καθαρής θέσης  31.132.707,62  33.378.846,87   32.563.549,38 34.607.030,46 
      
Μακροπρόθεσμα δάνεια 17 24.617.863,40 22.369.314,98   24.617.863,40 22.369.314,98  
Υποχρεώσεις παροχών προσωπικού  18 620.897,59 557.753,16   601.453,62 531.335,62  
Έσοδα επομένων χρήσεων από επιχορηγήσεις 19 1.207.192,10 622.819,34   1.207.192,10 622.819,34  
Αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις 14 128.717,66 0,00   60.047,02  0,00  
Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις  652.354,92 607.337,36   152.150,05 371.255,74  
Σύνολο μη τρεχουσών υποχρεώσεων   27.227.025,66  24.157.224,85   26.638.706,19  23.894.725,69  
      
Βραχυπρόθεσμα δάνεια 17 8.762.965,56 6.790.799,68   8.762.965,56 6.790.799,68  
Φόρος εισοδήματος  358.792,82 106.105,44   348.090,43 85.480,94  
Άλλοι λογαριασμοί πληρωτέοι 20 8.844.410,05 9.478.223,78   9.525.186,22 8.724.247,47  
Σύνολο τρεχουσών υποχρεώσεων  17.966.168,43  16.375.128,90   18.636.242,21  15.600.528,09  

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων και υποχρεώσεων  76.325.901,72  73.911.200,62   77.838.497,77  74.102.284,24  
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Κατάσταση μεταβολών ιδίων κεφαλαίων- Όμιλος 
 

      Αποθεματικό    
 Μετοχικό Υπέρ το  Αποθεματικό Ίδιες διαθεσίμων Κέρδη Δικαιώματα  

 κεφάλαιο άρτιο Αποθεματικά αναπροσαρμογής μετοχές 
προς 

πώληση εις νέο μειοψηφίας Σύνολο 
Υπόλοιπα την 01.01.05 σύμφωνα με τα ΔΠΧΠ 16.200.000,00 920.658,64 8.614.816,72 2.974.101,35 0,00 -509.087,53 2.449.209,60 24.528,11 30.674.226,89 
Σύνολο αναγνωρισμένων κερδών και ζημιών 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 5.115.882,50 -6.651,69 5.109.230,81 
Αύξηση μετοχικού κεφαλαίου 1.080.000,00 -1.080.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 
Μερίσματα  0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 -2.520.000,00 -4.800,00 -2.524.800,00 
Διανομή κερδών 0,00 0,00 816.115,41 0,00 0,00 0,00 -818.215,41 -900,00 -3.000,00 
Κέρδη / (ζημίες) από αποτίμηση χαρτοφυλακίου 
Διαθεσίμου προς πώληση  0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 143.672,32 0,00 0,00 143.672,32 
Λοιπές μεταβολές στην καθαρή θέση 0,00 0,00 -360,00 0,00 0,00 0,00 -20.006,94 -116,20 -20.483,14 
Υπόλοιπα την 31 Δεκεμβρίου 2005 17.280.000,00 -159.341,36 9.430.572,13 2.974.101,35 0,00 -365.415,21 4.206.869,75 12.060,22 33.378.846,88 
          

Υπόλοιπα την 01.01.06 σύμφωνα με τα ΔΠΧΠ 17.280.000,00 -159.341,36 9.430.572,13 2.974.101,35 0,00 -365.415,21 4.206.869,75 12.060,22 33.378.846,88 
Σύνολο αναγνωρισμένων κερδών και ζημιών 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 2.073.846,20 -3.341,52 2.070.504,68 
Αύξηση μετοχικού κεφαλαίου 2.880.000,00 0,00 -2.880.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 
Μερίσματα  0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 -2.880.000,00 -4.037,09 -2.884.037,09 
Διανομή κερδών 0,00 0,00 100.230,14 0,00 0,00 0,00 -102.330,14 -900,00 -3.000,00 
Αγορά ιδίων μετοχών 0,00 0,00 0,00 0,00 -1.581.155,22 0,00 0,00 0,00 -1.581.155,22 
Αύξηση μετοχικού κεφαλαίου θυγατρικών 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 102.200,00 102.200,00 
Κέρδη / (ζημίες) από αποτίμηση χαρτοφυλακίου 
Διαθεσίμου προς πώληση  0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 67.271,41 0,00 0,00 67.271,41 
Λοιπές μεταβολές στην καθαρή θέση 0,00 -9,84 -85,94 0,00 0,00 0,00 -17.677,35 -149,91 -17.923,04 
Υπόλοιπα την 31 Δεκεμβρίου 2006 20.160.000,00 -159.351,20 6.650.716,33 2.974.101,35 -1.581.155,22 -298.143,80 3.280.708,46 105.831,70 31.132.707,62 
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Κατάσταση μεταβολών ιδίων κεφαλαίων - εταιρεία 
 

      Αποθεματικό   
 Μετοχικό Υπέρ το  Αποθεματικό Ίδιες διαθεσίμων Κέρδη  

 κεφάλαιο άρτιο Αποθεματικά αναπροσαρμογής μετοχές 
προς 

πώληση εις νέο Σύνολο 
Υπόλοιπα την 01.01.05 σύμφωνα με τα ΔΠΧΠ 16.200.000,00 923.288,61 8.535.125,55 2.974.101,35 0,00 -509.087,53 3.561.729,44 31.685.157,42 
Σύνολο αναγνωρισμένων κερδών και ζημιών 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 5.307.099,03 5.307.099,03 
Αύξηση μετοχικού κεφαλαίου 1.080.000,00 -1.080.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 
Μερίσματα  0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 -2.520.000,00 -2.520.000,00 
Διάθεση κερδών χρήσης 2004 0,00 0,00 811.770,57 0,00 0,00 0,00 -811.770,57 0,00 
Κέρδη / (ζημίες) από αποτίμηση χαρτοφυλακίου 
Διαθεσίμου προς πώληση  0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 143.672,32 0,00 143.672,32 
Λοιπές μεταβολές στην καθαρή θέση 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 -8.898,30 -8.898,30 
Υπόλοιπα την 31 Δεκεμβρίου 2005 17.280.000,00 -156.711,39 9.346.896,12 2.974.101,35 0,00 -365.415,21 5.528.159,60 34.607.030,47 
         
Υπόλοιπα την 01.01.06 σύμφωνα με τα ΔΠΧΠ 17.280.000,00 -156.711,39 9.346.896,12 2.974.101,35 0,00 -365.415,21 5.528.159,60 34.607.030,47 
Σύνολο αναγνωρισμένων κερδών και ζημιών 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 2.359.301,03 2.359.301,03 
Αύξηση μετοχικού κεφαλαίου 2.880.000,00 0,00 -2.880.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 
Μερίσματα  0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 -2.880.000,00 -2.880.000,00 
Αγορά ιδίων μετοχών 0,00 0,00 0,00 0,00 -1.581.155,22 0,00 0,00 -1.581.155,22 
Διάθεση κερδών χρήσης 2005 0,00 0,00 99.168,14 0,00 0,00 0,00 -99.168,14 0,00 
Κέρδη / (ζημίες) από αποτίμηση χαρτοφυλακίου 
Διαθεσίμου προς πώληση  0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 67.271,41 0,00 67.271,41 
Λοιπές μεταβολές στην καθαρή θέση 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 -8.898,30 -8.898,30 
Υπόλοιπα την 31 Δεκεμβρίου 2006 20.160.000,00 -156.711,39 6.566.064,26 2.974.101,35 -1.581.155,22 -298.143,80 4.899.394,19 32.563.549,39 
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Κατάσταση ταμιακών ροών  
(ποσά σε ευρώ) 
 

 ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ 
Λειτουργικές δραστηριότητες 2006 2005 2006 2005 
Καθαρά κέρδη προ φόρων  3.903.555,09 6.528.823,83 4.117.128,32 6.666.428,71 
Αναπροσαρμογές για:     
Αποσβέσεις 2.613.883,17 3.283.935,28 2.521.152,37 3.171.261,73 
Λοιπές προβλέψεις -1.723.830,90 -22.685,59 -1.750.141,11 -23.172,73 
Κέρδη από πώληση παγίων -265.166,80 -501.859,14 -268.343,44 -501.859,14 
Έσοδα από επενδύσεις -458.137,80 -223.904,56 -9.419,87 9.920,00 
Χρεωστικοί  τόκοι και συναφή έξοδα 1.644.705,59 974.420,88 1.643.927,39 972.971,20 
Λειτουργικά κέρδη προ μεταβολών 
κεφαλαίου κίνησης 5.715.008,35 10.038.730,71 6.254.303,66 10.295.549,78 
     
Αύξηση λογαριασμού πελατών και λοιπών 
εισπρακτέων λογαριασμών 2.451.667,64 -5.190.148,26 1.566.209,09 -5.423.115,36 
Μείωση αποθεμάτων -527.476,68 -61.153,68 -525.702,90 -52.990,70 
Μείωση πληρωτέων λογαριασμών 185.976,37 438.369,08 1.806.080,51 1.322.021,02 
Πληρωθέντες τόκοι -1.644.705,59 -974.420,88 -1.643.927,39 -972.971,20 
Καταβληθέντες φόροι εισοδήματος -1.269.753,19 -1.999.089,78 -1.241.605,87 -1.964.781,12 
Ταμιακές ροές από λειτουργικές 
δραστηριότητες 4.910.716,90 2.252.287,18 6.215.357,10 3.203.712,42 
Επενδυτικές δραστηριότητες     
Εισπράξεις από πωλήσεις ακίνητης 
περιουσίας 272.232,13 1.468.679,16 272.232,13 1.468.669,16 
Εισπράξεις από πωλήσεις επενδύσεων 0,00 1.515.935,06 0,00 924.768,76 
Εισπραχθέντα μερίσματα 0,00 0,00 9.419,87 11.200,00 
Εξαγορές θυγατρικών (μείον των χρηματικών 
διαθεσίμων των θυγατρικών) 0,00 0,00 -2.250.000,00 -1.014.923,21 
Αγορά ακίνητης περιουσίας, 
βιομηχανοστασίων και εξοπλισμού -5.297.002,22 -4.890.876,00 -5.187.627,40 -4.809.765,04 
Δικαιώματα μειοψηφίας 97.893,00 0,00 0,00 0,00 
Αγορά άλλων επενδύσεων -1.008.115,60 -1.521.715,14 -925.580,60 -1.113.915,14 
Ταμιακές ροές από επενδυτικές 
δραστηριότητες -5.934.992,69 -3.427.976,92 -8.081.556,00 -4.533.965,47 
Χρηματοδοτικές δραστηριότητες     
Εισπράξεις από άλλους μη τρέχοντες 
δανεισμούς 22.833.604,05 27.508.961,99 22.833.604,05 27.508.961,99 
Αγορά ιδίων μετοχών -1.581.155,22 0,00 -1.581.155,22 0,00 

Αποπληρωμές δανείων 
-

18.612.889,75 -23.033.454,81 -18.612.889,75 -23.033.454,81 
Πληρωθέντα μερίσματα -2.870.741,80 -2.524.684,52 -2.870.741,80 -2.519.884,52 
Ταμιακές ροές από χρηματοδοτικές 
δραστηριότητες -231.182,72 1.950.822,66 -231.182,72 1.955.622,66 
Καθαρή αύξηση χρηματικών διαθεσίμων και 
ισοδυνάμων αυτών -1.255.458,51 775.132,93 -2.097.381,62 625.369,61 
Χρηματικά διαθέσιμα και ισοδύναμα αυτών 
την 1 Ιανουαρίου 3.154.441,67 2.379.308,74 2.542.147,13 1.916.777,52 
Χρηματικά διαθέσιμα και ισοδύναμα 
αυτών την 31 Δεκεμβρίου 1.898.983,16 3.154.441,67 444.765,51 2.542.147,13 
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Σημειώσεις επί των οικονομικών καταστάσεων 

 

1. Γενικές πληροφορίες 

 

Η Εταιρεία ιδρύθηκε το 1978 με την επωνυμία Ανώνυμη Βιομηχανική και Εμπορική Εταιρεία 

Ειδών Αρτοποιίας Ζαχαροπλαστικής Τροφίμων και το διακριτικό τίτλο «Υιοί Χ. Κατσέλη ΑΒΕΕ» 

(ΦΕΚ 3217/20.12.78) με έδρα το Δήμο Αχαρνών και  είναι εγγεγραμμένη στο Μητρώο Ανωνύμων 

Εταιρειών με αριθμό 13492/06/Β/86/15 έχει την έδρα της στις Αχαρνές Αττικής. Η διάρκεια της 

Εταιρείας έχει ορισθεί σε 30 χρόνια. 

 

Οι συνημμένες  ετήσιες οικονομικές καταστάσεις περιλαμβάνουν τις εταιρικές οικονομικές 

καταστάσεις της «Υιοί Χ. Κατσέλη ΑΒΕΕ»  (η «Εταιρεία») και τις ενοποιημένες οικονομικές 

καταστάσεις της Εταιρείας και των θυγατρικών της (ο «Όμιλος»). Οι παρούσες οικονομικές 

καταστάσεις υπόκεινται σε έγκριση από τη Τακτική Γενική Συνέλευση της εταιρίας η οποία 

αναμένεται να συνεδριάσει εντός του μηνός  Μαίου 2007. Οι κυριότερη δραστηριότητα του 

Ομίλου είναι παραγωγή και πώληση προιόντων αρτοποποίας ζαχαροπλαστικής και τροφίμων. Ο 

Όμιλος δραστηριοποιείται κυρίως στην Ελλάδα καθώς στην ευρύτερη περιοχή των Βαλκανίων. Οι 

μετοχές της Εταιρείας διαπραγματεύονται στο Χρηματιστήριο Αθηνών. 

 

Η Εταιρεία εδρεύει στην Ελλάδα, Θέση Λουτρό -Δήμος Αχαρνών. Η ηλεκτρονική διεύθυνση της 

Εταιρείας είναι www.katselis.gr  Οι συνημμένες οικονομικές καταστάσεις έχουν εγκριθεί προς 

δημοσίευση από το Διοικητικό Συμβούλιο της εταιρίας την 30.03.2007. 

 

 Σημειώνεται επίσης ότι οι οικονομικές καταστάσεις της εταιρείας  «Υιοί Χ. Κατσέλη»  

ενοποιούνται με την μέθοδο της καθαρής θέσης από θυγατρική εταιρεία, της  εισηγμένης στο 

Χρηματιστήριο Αθηνών  «ΑΛΛΑΤΙΝΗ ΑΕ»,  η οποία κατέχει ποσοστό 38.98% (την 31.12.06 το 

ποσοστό ανερχόταν σε  26,95 %)  

 

http://www.katselis/
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2. Σύνοψη Σημαντικών Λογιστικών Αρχών 

 

2.1. Πλαίσιο κατάρτισης των οικονομικών καταστάσεων 

 

Οι συνημμένες οικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας και του Ομίλου αφορούν στη χρήση που 

έληξε την 31η Δεκεμβρίου 2006, έχουν συνταχθεί σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα 

Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης (ΔΠΧΠ). Σύμφωνα με την Ευρωπαϊκή Νομοθεσία 

1606/2002 και βάσει του Νόμου 3229/04 (όπως τροποποιήθηκε από το Νόμο 3301/04) οι 

Ελληνικές εταιρείες που είναι εισηγμένες σε οποιοδήποτε Χρηματιστήριο Αξιών, υποχρεούνται να 

ετοιμάζουν τις θεσμικές οικονομικές τους καταστάσεις για τις χρήσεις που ξεκινούν από την 1η 

Ιανουαρίου 2005 και εντεύθεν, σύμφωνα με τα ΔΠΧΠ. Οι καταστάσεις αυτές έχουν συνταχθεί με 

βάση την αρχή του ιστορικού κόστους (εξαιρουμένων των οικοπέδων, κτιρίων, τα οποία 

αποτιμήθηκαν στις εύλογες αξίες τους  κατά την ημερομηνία μετάβασης στα ΔΠΧΠ). 

 

Η ετοιμασία των οικονομικών καταστάσεων σύμφωνα µε τα ΔΠΧΠ απαιτεί τη χρήση ορισμένων 

σημαντικών λογιστικών εκτιμήσεων και την άσκηση κρίσης από τη Διοίκηση στη διαδικασία 

εφαρμογής των λογιστικών αρχών. Επίσης απαιτείται η χρήση υπολογισμών και υποθέσεων που 

επηρεάζουν τα αναφερθέντα ποσά των περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων, τη 

γνωστοποίηση ενδεχόμενων απαιτήσεων και υποχρεώσεων κατά την ηµεροµηνία σύνταξης των 

οικονομικών καταστάσεων και τα αναφερθέντα ποσά εισοδημάτων και εξόδων κατά τη διάρκεια 

του έτους υπό αναφορά. Παρά το γεγονός ότι αυτοί οι υπολογισμοί βασίζονται στην καλύτερη 

δυνατή γνώση της Διοίκησης σε σχέση µε τις τρέχουσες συνθήκες και ενέργειες, τα πραγματικά 

αποτελέσματα μπορεί τελικά να διαφέρουν από αυτούς τους υπολογισμούς. Οι περιοχές που 

εμπεριέχουν μεγάλο βαθμό υποκειμενικότητας και είναι περίπλοκες, ή οι υποθέσεις και εκτιμήσεις 

που είναι σημαντικές για τις χρηματοοικονομικές καταστάσεις αναφέρονται στην Σημείωση 4. 

 

Έχει γίνει έκδοση νέων ΔΠΧΠ, τροποποιήσεων και διερμηνειών, τα οποία είναι υποχρεωτικά για 

λογιστικές χρήσεις που ξεκινούν την 1η Ιανουαρίου 2007 ή μεταγενέστερα. Η εκτίμηση της 

Διοίκησης του Ομίλου και της Εταιρίας σχετικά με την επίδραση από την εφαρμογή αυτών των 

νέων προτύπων και διερμηνειών παρατίθεται παρακάτω: 
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ΔΠΧΠ 7 Χρηματοοικονομικά μέσα:  

 

Γνωστοποιήσεις και συμπληρωματική προσαρμογή στο ΔΛΠ 1, Παρουσίαση των 

Οικονομικών Καταστάσεων -Γνωστοποιήσεις Κεφαλαίου (εφαρμόζεται για ετήσιες 

λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2007) 

 

Το ΔΠΧΠ 7 απαιτεί περαιτέρω γνωστοποιήσεις αναφορικά με τα χρηματοοικονομικά μέσα με 

σκοπό τη βελτίωση της παρεχόμενης πληροφόρησης και συγκεκριμένα απαιτεί τη γνωστοποίηση 

ποιοτικών και ποσοτικών πληροφοριών σχετικά με την έκθεση σε κινδύνους προερχόμενους από 

χρηματοοικονομικά μέσα. Ειδικότερα, προκαθορίζει ελάχιστες απαιτούμενες γνωστοποιήσεις σε 

σχέση με τον πιστωτικό κίνδυνο, τον κίνδυνο ρευστότητας και τον κίνδυνο αγοράς (επιβάλλει την 

ανάλυση ευαισθησίας σχετικά με τον κίνδυνο αγοράς). Το ΔΠΧΠ 7 αντικαθιστά το ΔΛΠ 30 

(Γνωστοποιήσεις στις Οικονομικές Καταστάσεις Τραπεζών και Χρηματοπιστωτικών Ιδρυμάτων) 

και τις απαιτήσεις γνωστοποιήσεων του ΔΛΠ 32, (Χρηματοοικονομικά Μέσα: Γνωστοποιήσεις και 

Παρουσίαση). Έχει εφαρμογή σε όλες τις εταιρίες που συντάσσουν οικονομικές καταστάσεις 

σύμφωνα με τα ΔΠΧΠ. Η σχετική προσαρμογή του ΔΛΠ 1 αφορά σε γνωστοποιήσεις σχετικά με 

το ύψος των κεφαλαίων μίας επιχείρησης καθώς και για τον τρόπο που γίνεται η διαχείριση αυτών. 

 

ΔΠΧΠ 8, Λειτουργικοί Τομείς  

(εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά ή μετά την 1 Ιανουαρίου 

2009) 

 

Το ΔΠΧΠ 8 αντικαθιστά το ΔΛΠ 14 Οικονομικές Πληροφορίες κατά τομέα και υιοθετεί μια 

διοικητική προσέγγιση αναφορικά με τις οικονομικές πληροφορίες που δίνονται κατά τομέα. Η 

πληροφόρηση που θα παρέχεται θα είναι αυτή που χρησιμοποιεί η διοίκηση εσωτερικά για την 

αξιολόγηση της απόδοσης των λειτουργικών τομέων και την κατανομή πόρων σε αυτούς τους 

τομείς. Αυτή η πληροφόρηση μπορεί να είναι διαφορετική από αυτή που παρουσιάζεται στον 

ισολογισμό και κατάσταση αποτελεσμάτων και οι εταιρίες θα πρέπει να δώσουν επεξηγήσεις και 

συμφωνίες αναφορικά με τις εν λόγω διαφορές. Ο Όμιλος είναι στη διαδικασία εκτίμησης της 

επίδρασης αυτού του προτύπου στις οικονομικές του καταστάσεις. Το ΔΠΧΠ 8 δεν έχει ακόμη 

υιοθετηθεί από την ΕΕ. 
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Διερμηνεία 7 

Εφαρμογή της προσέγγισης αναμόρφωσης του ΔΛΠ 29- Οικονομικές καταστάσεις σε 

πληθωριστικές οικονομίες (εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά 

ή μετά την 1 Μαρτίου 2006) 

Η Διερμηνεία 7 απαιτεί όπως στην περίοδο κατά την οποία μια εταιρία διαπιστώνει την ύπαρξη 

υπερπληθωρισμού στην οικονομία του νομίσματος λειτουργίας της, χωρίς να υπήρξε 

υπερπληθωρισμός την προηγούμενη περίοδο, να εφαρμόζει τις απαιτήσεις του ΔΛΠ 29 σαν να 

ήταν πάντοτε οικονομία σε κατάσταση υπερπληθωρισμού. Η Διερμηνεία 7 δεν έχει εφαρμογή στον 

Όμιλο. 

 

Διερμηνεία 8 

Πεδίο εφαρμογής ΔΠΧΠ 2 (εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά 

ή μετά την 1 Μαΐου 2006) 

Η Διερμηνεία 8 διευκρινίζει ότι το ΔΠΧΠ 2 Παροχές που εξαρτώνται από την αξία των μετοχών 

εφαρμόζεται σε συναλλαγές στις οποίες μια εταιρία παραχωρεί συμμετοχικούς τίτλους ή 

αναλαμβάνει την υποχρέωση να μεταβιβάσει μετρητά ή άλλα περιουσιακά στοιχεία (που 

βασίζονται στην τιμή των μετοχών της), όταν το προσδιορίσιμο αντάλλαγμα που έχει ληφθεί 

φαίνεται να είναι χαμηλότερο από την εύλογη αξία των συμμετοχικών τίτλων που παραχωρούνται 

ή των υποχρεώσεων που αναλαμβάνονται. Η Διερμηνεία 8 δεν έχει εφαρμογή στον Όμιλο. 

 

Διερμηνεία 9 

Επανεκτίμηση ενσωματωμένων παραγώγων (εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους 

που ξεκινούν κατά ή μετά την 1 Ιουνίου 2006) 

Η Διερμηνεία 9 απαιτεί όπως μια εταιρία εκτιμά κατά πόσο ένα συμβόλαιο περιέχει ένα 

ενσωματωμένο παράγωγο κατά τη στιγμή σύναψης του συμβολαίου, περίπτωση κατά την οποία 

απαγορεύει μεταγενέστερη επανεκτίμηση εκτός εάν υπάρχει μεταβολή στους όρους του 

συμβολαίου που μεταβάλλουν ουσιαστικά τις ταμιακές ροές. Η Διερμηνεία 9 δεν έχει εφαρμογή 

στον Όμιλο. 

 

Διερμηνεία 10 

Ενδιάμεση Οικονομική Έκθεση και Απομείωση (εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές 

περιόδους που ξεκινούν κατά ή μετά την 1 Νοεμβρίου 2006) 

Η Διερμηνεία 10 μπορεί να έχει επίδραση στις οικονομικές καταστάσεις, σε περίπτωση που 

αναγνωριστεί ζημία απομείωσης σε ενδιάμεση περίοδο αναφορικά με υπεραξία ή επενδύσεις σε 
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συμμετοχικούς τίτλους διαθέσιμους προς πώληση ή μη εισηγμένους συμμετοχικούς τίτλους που 

τηρούνται στο κόστος, καθώς αυτή η απομείωση δεν μπορεί να αντιλογιστεί σε επόμενες 

ενδιάμεσες ή ετήσιες οικονομικές καταστάσεις. Η Διερμηνεία 10 δεν έχει ακόμη υιοθετηθεί από 

την ΕΕ. 

 

Διερμηνεία 11, ΔΠΧΠ 2  

Συναλλαγές με Ίδιες Μετοχές και μεταξύ εταιριών ιδίου Ομίλου (εφαρμόζεται για ετήσιες 

λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά ή μετά την 1 Μαρτίου 2007) 

Αυτή η Διερμηνεία απαιτεί όπως συναλλαγές στις οποίες παραχωρείται σε εργαζόμενο δικαίωμα 

επί συμμετοχικών τίτλων, θεωρούνται για σκοπούς λογιστικής αντιμετώπισης ως αμοιβές που 

καθορίζονται από την αξία της μετοχής και διακανονίζονται με συμμετοχικούς τίτλους, ακόμη και 

στην περίπτωση όπου η εταιρία επιλέγει ή έχει την υποχρέωση να αγοράσει αυτούς τους 

συμμετοχικούς τίτλους από τρίτους ή οι μέτοχοι της εταιρίας παρέχουν τους προς παραχώρηση 

τίτλους. Η Διερμηνεία επεκτείνεται επίσης και στον τρόπο που οι θυγατρικές χειρίζονται, στις 

απλές τους οικονομικές καταστάσεις, προγράμματα όπου οι εργαζόμενοι τους λαμβάνουν 

δικαιώματα επί συμμετοχικών τίτλων της μητρικής εταιρίας. Η Διερμηνεία 11 δεν έχει εφαρμογή 

στον Όμιλο. Η Διερμηνεία αυτή δεν έχει ακόμη υιοθετηθεί από την ΕΕ. 

 

Διερμηνεία 12 

Συμβάσεις Παραχώρησης (Service Concession Arrangements) (εφαρμόζεται για ετήσιες 

λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2008) 

Η Διερμηνεία 12 πραγματεύεται τον τρόπο με τον οποίο οι παραχωρησιούχοι θα πρέπει να 

εφαρμόζουν τα υπάρχοντα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης (ΔΠΧΠ) για να 

καταχωρήσουν τις υποχρεώσεις που αναλαμβάνουν και τα δικαιώματα που τους παραχωρούνται 

στις σχετικές συμβάσεις παραχώρησης. Με βάση τη Διερμηνεία οι παραχωρησιούχοι δεν θα πρέπει 

να αναγνωρίσουν τη σχετική υποδομή ως ενσώματα πάγια στοιχεία, αλλά να αναγνωρίσουν ένα 

χρηματοοικονομικό στοιχείο ενεργητικού κατά ή ένα ασώματο περιουσιακό στοιχείο. Η 

Διερμηνεία 12 δεν έχει εφαρμογή στον Όμιλο. Η Διερμηνεία αυτή δεν έχει ακόμη υιοθετηθεί από 

την ΕΕ. 
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2.2 Αρχές ενοποίησης και συμμετοχές 

 

(α) Θυγατρικές εταιρείες 

 

Θυγατρικές είναι οι εταιρείες στις οποίες ο Όμιλος, άμεσα ή έμμεσα, ελέγχει την οικονομική και 

λειτουργική τους πολιτική. Οι θυγατρικές εταιρείες ενοποιούνται πλήρως (ολική ενοποίηση) από 

την ημερομηνία κατά την οποία αποκτάται ο έλεγχος επ’ αυτών και παύουν να ενοποιούνται από 

την ημερομηνία που τέτοιος έλεγχος δεν υφίσταται. 

Οι εξαγορές θυγατρικών εταιρειών λογίζονται βάσει της μεθόδου εξαγοράς. Το κόστος κτήσης 

μιας θυγατρικής υπολογίζεται στην εύλογη αξία των στοιχείων ενεργητικού που μεταφέρονται, των 

μετοχών που εκδόθηκαν και των υποχρεώσεων που αναλήφθηκαν κατά την ημερομηνία της 

εξαγοράς, πλέον τυχόν κόστος που συνδέεται άμεσα με την εξαγορά. Τα αναγνωρίσιμα 

περιουσιακά στοιχεία, υποχρεώσεις και ενδεχόμενες υποχρεώσεις που αποκτώνται σε μία 

επιχειρηματική συνένωση επιμετρούνται κατά την εξαγορά στις εύλογες αξίες τους, ανεξαρτήτως 

του ποσοστού συμμετοχής. Το πλεόνασμα του κόστους εξαγοράς πέραν της εύλογης αξίας των 

αναγνωρίσιμων καθαρών περιουσιακών στοιχείων που αποκτήθηκαν, καταχωρείται ως υπεραξία. 

Αν το συνολικό κόστος της εξαγοράς είναι μικρότερο από το μερίδιο του Ομίλου στην εύλογη αξία 

των καθαρών περιουσιακών στοιχείων που αποκτήθηκαν, η διαφορά καταχωρείται άμεσα στην 

Κατάσταση Αποτελεσμάτων. Συναλλαγές, υπόλοιπα και μη πραγματοποιημένα κέρδη που 

προκύπτουν μεταξύ των εταιρειών του Ομίλου απαλείφονται κατά την ενοποίηση. Οι μη 

πραγματοποιημένες ζημιές, επίσης απαλείφονται, εκτός εάν η συναλλαγή παρουσιάζει ενδείξεις 

απομείωσης, του μεταβιβασθέντος περιουσιακού στοιχείου. Οι λογιστικές αρχές των θυγατρικών 

εταιρειών έχουν αναπροσαρμοσθεί ώστε να είναι ομοιόμορφες με αυτές που έχουν υιοθετηθεί από 

τον Όμιλο. 

 

(β) Συγγενείς επιχειρήσεις 

 

Συγγενείς είναι οι επιχειρήσεις, στις οποίες ο Όμιλος είτε ασκεί ουσιώδη επιρροή, είτε συμμετέχει 

με ποσοστά συμμετοχής τα οποία κυμαίνονται μεταξύ 20% και 50% των δικαιωμάτων ψήφου. Οι 

επενδύσεις σε συγγενείς επιχειρήσεις λογιστικοποιούνται με την μέθοδο της καθαρής θέσης και 

αρχικά αναγνωρίζονται στο κόστος κτήσεως. Ο λογαριασμός των επενδύσεων σε συγγενείς 

επιχειρήσεις περιλαμβάνει και την υπεραξία που προέκυψε κατά την εξαγορά (μειωμένη με τυχόν 

ζημίες απομείωσης). Στις εταιρικές οικονομικές της καταστάσεις, η Εταιρεία αποτιμά τις 
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συμμετοχές σε θυγατρικές και συγγενείς εταιρείες στο κόστος κτήσης αυτών μειούμενο με τυχόν 

απομείωση της αξίας των συμμετοχών. 

 

2.3. Συναλλαγματικές μετατροπές 

 

(α) Νόμισμα λειτουργίας και νόμισμα παρουσίασης. 

 

Τα στοιχεία των οικονομικών καταστάσεων των εταιρειών του Ομίλου επιμετρώνται 

χρησιμοποιώντας το νόμισμα του πρωτεύοντος οικονομικού περιβάλλοντος, στο οποίο κάθε 

εταιρεία λειτουργεί (νόμισμα λειτουργίας). Οι ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις 

παρουσιάζονται σε Ευρώ, που είναι το νόμισμα λειτουργίας και το νόμισμα παρουσίασης της 

μητρικής Εταιρείας. 

 

(β) Συναλλαγές και υπόλοιπα. 

 

Οι συναλλαγές σε ξένα νομίσματα μετατρέπονται στο νόμισμα λειτουργίας βάσει των ισοτιμιών 

που ισχύουν κατά την ημερομηνία της κάθε συναλλαγής. Κέρδη και ζημιές από συναλλαγματικές 

διαφορές οι οποίες προκύπτουν από την εξόφληση τέτοιων συναλλαγών και από τη μετατροπή των 

χρηματικών στοιχείων ενεργητικού και υποχρεώσεων που είναι σε ξένο νόμισμα με τις 

συναλλαγματικές ισοτιμίες που ισχύουν κατά την ημερομηνία ισολογισμού, αναγνωρίζονται στην 

Κατάσταση Αποτελεσμάτων. 

 

(γ) Εταιρείες του Ομίλου 

 

Η μετατροπή των οικονομικών καταστάσεων των εταιρειών του Ομίλου, οι οποίες έχουν 

διαφορετικό λειτουργικό νόμισμα από το νόμισμα παρουσίασης του Ομίλου γίνεται ως εξής: 

 

i. Τα περιουσιακά στοιχεία και υποχρεώσεις μετατρέπονται με τις ισοτιμίες που ισχύουν κατά την 

ημερομηνία του ισολογισμού, 

 

ii. Τα έσοδα και τα έξοδα μετατρέπονται με τη μέση ισοτιμία της περιόδου (εκτός εάν η μέση 

ισοτιμία δεν είναι λογική προσέγγιση της συσσωρευμένης επίδρασης των ισοτιμιών που ίσχυαν 

κατά τις ημερομηνίες των συναλλαγών, στην οποία περίπτωση τα έσοδα και έξοδα μετατρέπονται 

με τις ισοτιμίες που ίσχυαν τις ημερομηνίες των συναλλαγών) και 
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iii. Οι προκύπτουσες συναλλαγματικές διαφορές καταχωρούνται σε αποθεματικό των ιδίων 

κεφαλαίων και μεταφέρονται στα αποτελέσματα με την πώληση των επιχειρήσεων αυτών. 

Στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις, οι συναλλαγματικές διαφορές που προκύπτουν από 

την μετατροπή της καθαρής επένδυσης σε επιχείρηση εξωτερικού αναγνωρίζονται στα ίδια 

κεφάλαια. Κατά τη πώληση εταιρείας εξωτερικού, οι συσσωρευμένες συναλλαγματικές διαφορές 

μεταφέρονται στα αποτελέσματα χρήσεως ως μέρος του κέρδους ή ζημίας από τη πώληση. Η 

υπεραξία και οι αναπροσαρμογές των εύλογων αξιών που προκύπτουν από εξαγορά θυγατρικών 

εταιρειών στο εξωτερικό, αναγνωρίζονται ως στοιχεία ενεργητικού και παθητικού της εταιρείας 

εξωτερικού και μετατρέπονται με βάση την τιμή συναλλάγματος που ισχύει την ημερομηνία 

ισολογισμού. 

 

2.4 Ενσώματα πάγια περιουσιακά στοιχεία  

Τα γήπεδα και οικόπεδα του Ομίλου απεικονίζονται στις οικονομικές καταστάσεις στις εύλογες αξίες 

τους, ενώ τα υπόλοιπα ενσώματα πάγια στην αξία κτήσης των. Οι αξίες αυτές απεικονίζονται 

μειωμένες κατά (α) τις συσσωρευμένες αποσβέσεις και (β) την τυχόν απαξίωση των παγίων. 

Οι δαπάνες που διενεργούνται για την αντικατάσταση σημαντικών συστατικών στοιχείων των 

παγίων κεφαλαιοποιούνται. Οι υπόλοιπες μεταγενέστερες δαπάνες, που διενεργούνται σε σχέση με 

πάγια περιουσιακά στοιχεία, κεφαλαιοποιούνται μόνον όταν αυξάνουν τα μελλοντικά οικονομικά 

οφέλη, που αναμένεται ότι θα προκύψουν από την εκμετάλλευση των επηρεαζόμενων στοιχείων. 

Όλες οι άλλες δαπάνες συντήρησης, επιδιόρθωσης κλπ. των παγίων καταχωρούνται στο λογαριασμό 

αποτελεσμάτων ως έξοδο, κατά το χρόνο της πραγματοποίησής τους. 

Οι αποσβέσεις επιβαρύνουν το λογαριασμό αποτελεσμάτων, με βάση την σταθερή μέθοδο 

απόσβεσης, καθ’ όλη τη διάρκεια της εκτιμώμενης ωφέλιμης ζωής των πάγιων περιουσιακών 

στοιχείων. Οι εδαφικές εκτάσεις δεν αποσβένονται.  Η εκτιμώμενη διάρκεια της ωφέλιμης ζωής, 

κατά κατηγορία παγίων, έχει ως εξής: 

 Ωφέλιμη 

Κατηγορία ζωή 

Βιομηχανικά κτίρια 20 έτη 

Λοιπά κτίρια 20 έτη 

Μηχανήματα και λοιπός εξοπλισμός 15 -20 έτη 

Λοιπές εγκαταστάσεις  8-10 έτη 

Έπιπλα και λοιπός εξοπλισμός 6-7 έτη 

Μεταφορικά μέσα 6-10 έτη 
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2.5.  Άϋλα περιουσιακά στοιχεία 

 

Λογισμικά προγράμματα 

 

Οι άδειες λογισμικού αποτιμώνται στο κόστος κτήσεως μείον συσσωρευμένες αποσβέσεις, μείον 

οποιαδήποτε συσσωρευμένη απομείωση. Οι αποσβέσεις διενεργούνται με βάση τη σταθερή μέθοδο 

στο διάστημα της ωφέλιμης ζωής τους, η οποία κυμαίνεται 3-5 χρόνια. Δαπάνες που απαιτούνται 

για την ανάπτυξη και συντήρηση του λογισμικού αναγνωρίζονται ως έξοδα στην Κατάσταση 

Αποτελεσμάτων στο έτος που προκύπτουν. 

 

Εμπορικά σήματα 

Τα εμπορικά σήματα αποτιμώνται στο κόστος κτήσεως μείον συσσωρευμένες αποσβέσεις, μείον 

οποιαδήποτε συσσωρευμένη απομείωση. Οι αποσβέσεις διενεργούνται με βάση τη σταθερή 

μέθοδο στο διάστημα της ωφέλιμης ζωής τους, η οποία κυμαίνεται 3-5 χρόνια.  

 

Εμπορική αξία 

 

Μεταξύ των άϋλων περιουσιακών στοιχείων περιλαμβάνεται και η καταβληθείσα εμπορική αξία 

των καταστημάτων (αέρας) του Ομίλου. Επί της εμπορικής αξίας δεν διενεργούνται αποσβέσεις.  

 

2.6. Απομείωση αξίας περιουσιακών στοιχείων 

 

Τα περιουσιακά στοιχεία που έχουν απροσδιόριστη ωφέλιμη ζωή δεν αποσβένονται αλλά 

υπόκεινται σε έλεγχο απομείωσης ετησίως και όταν κάποια γεγονότα καταδεικνύουν ότι η 

λογιστική αξία μπορεί να μην είναι ανακτήσιμη. Τα περιουσιακά στοιχεία που αποσβένονται 

υπόκεινται σε έλεγχο απομείωσης της αξίας τους όταν υπάρχουν ενδείξεις ότι η λογιστική αξία 

τους δε θα ανακτηθεί. Η ανακτήσιμη αξία είναι η μεγαλύτερη μεταξύ της εύλογης αξίας, 

μειωμένης κατά το απαιτούμενο κόστος πώλησης, και της αξίας λόγω χρήσης. Οι ζημιές 

απομείωσης καταχωρούνται σαν έξοδα στην Κατάσταση Αποτελεσμάτων στο έτος που 

προκύπτουν. 
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2.7. Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία 

 

Τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία του Ομίλου ταξινομούνται σε 4 κατηγορίες. Η 

ταξινόμηση εξαρτάται από το σκοπό για τον οποίο αποκτήθηκε το περιουσιακό στοιχείο. Η 

Διοίκηση προσδιορίζει την ταξινόμηση κατά την αρχική αναγνώριση και επανεξετάζει την 

ταξινόμηση σε κάθε ημερομηνία δημοσίευσης. 

 

(α) Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία αποτιμώμενα στην εύλογη αξία τους με 

μεταβολές στα αποτελέσματα 

 

Η κατηγορία αυτή περιλαμβάνει χρηματοοικονομικά στοιχεία που αποκτήθηκαν με σκοπό την 

πώληση σε σύντομο χρονικό διάστημα. Στοιχεία ενεργητικού αυτής της κατηγορίας ταξινομούνται 

στο κυκλοφορούν ενεργητικού εάν κατέχονται για εμπορία ή αναμένεται να πουληθούν εντός 12 

μηνών από την ημερομηνία ισολογισμού. 

 

(β) Δάνεια και απαιτήσεις 

 

Περιλαμβάνει μη παράγωγα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία με πάγιες ή 

προσδιορισμένες πληρωμές, τα οποία δεν διαπραγματεύονται σε ενεργές αγορές και δεν υπάρχει 

πρόθεση πώλησης τους. Περιλαμβάνονται στο κυκλοφορούν ενεργητικό, εκτός από εκείνα με 

λήξεις μεγαλύτερες των 12 μηνών από την ημερομηνία ισολογισμού. Τα τελευταία 

συμπεριλαμβάνονται στα μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία. 

 

(γ) Επενδύσεις διακρατούμενες ως τη λήξη 

 

Περιλαμβάνει μη παράγωγα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία με πάγιες ή 

προσδιορισμένες πληρωμές και συγκεκριμένη λήξη και τα οποία ο Όμιλος έχει την πρόθεση και τη 

δυνατότητα να τα διακρατήσει ως τη λήξη τους. Κατά τη διάρκεια του έτους, ο Όμιλος δεν κατείχε 

επενδύσεις αυτής της κατηγορίας. 

 

(δ) Διαθέσιμα για πώληση χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία 

 

Περιλαμβάνει μη παράγωγα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία τα οποία είτε 

προσδιορίζονται σε αυτήν την κατηγορία, είτε δεν μπορούν να ενταχθούν σε κάποια από τις 
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ανωτέρω κατηγορίες. Περιλαμβάνονται στα μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία εφόσον η 

Διοίκηση δεν έχει την πρόθεση να τα ρευστοποιήσει μέσα σε 12 μήνες από την ημερομηνία 

Ισολογισμού. Οι αγορές και οι πωλήσεις των επενδύσεων αναγνωρίζονται κατά την ημερομηνία 

της συναλλαγής που είναι και η ημερομηνία που ο Όμιλος δεσμεύεται ν’ αγοράσει ή να πωλήσει το 

στοιχείο. Οι επενδύσεις αρχικά αναγνωρίζονται στην εύλογη αξία τους πλέον των δαπανών 

συναλλαγής. Οι επενδύσεις διαγράφονται όταν το δικαίωμα στις ταμειακές ροές από τις επενδύσεις 

λήγει ή μεταβιβάζεται και ο Όμιλος έχει μεταβιβάσει ουσιωδώς όλους τους κινδύνους και τα οφέλη 

που συνεπάγεται η ιδιοκτησία. 

Στη συνέχεια, τα διαθέσιμα προς πώληση χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία αποτιμώνται 

στην εύλογη αξία τους και τα σχετικά κέρδη ή ζημιές καταχωρούνται σε αποθεματικό των ιδίων 

κεφαλαίων μέχρι τα στοιχεία αυτά πωληθούν ή υποστούν απομείωση. Ειδικά για τα διαθέσιμα 

προς πώληση χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία που απεικονίζονται στις οικονομικές 

καταστάσεις του Ομίλου, η αποτίμησή τους γίνεται στο κόστος μείον απομειώσεις, διότι αυτά δεν 

διαπραγματεύονται σε ενεργή αγορά και η εύλογη αξία τους δεν μπορεί να προσδιορισθεί 

αξιόπιστα. Κατά την πώληση ή απομείωση, τα κέρδη ή οι ζημιές μεταφέρονται στα αποτελέσματα. 

Ζημιές απομείωσης που έχουν αναγνωρισθεί στα αποτελέσματα δεν αντιστρέφονται μέσω 

αποτελεσμάτων για τα χρηματοοικονομικά αυτά στοιχεία (συμμετοχές). 

Τα δάνεια και απαιτήσεις αναγνωρίζονται στο αναπόσβεστο κόστος βάσει της μεθόδου του 

πραγματικού επιτοκίου. 

 

2.8. Αποθέματα 

 

Τα αποθέματα απεικονίζονται στη χαμηλότερη αξία μεταξύ του κόστους κτήσεως ή παραγωγής 

τους και της ρευστοποιήσιμής τους αξίας.  Ρευστοποιήσιμη αξία είναι η εκτιμώμενη τιμή πώλησης, 

μειωμένη κατά το κόστος διάθεσης των αποθεμάτων.  Το κόστος των αποθεμάτων προσδιορίζεται 

με τη μέθοδο του σταθμικού μέσου όρου και περιλαμβάνει τις δαπάνες απόκτησης των 

αποθεμάτων, τις δαπάνες παραγωγής τους (εφόσον πρόκειται για ιδιοπαραγόμενα προϊόντα) και τις 

δαπάνες μεταφοράς τους στην  τοποθεσία που βρίσκονται. 

 

Ειδικότερα τα αποθέματα των εξειδικευμένων ανταλλακτικών των μηχανημάτων, που αγοράζονται 

κατά το στάδιο της αγοράς του μηχανήματος, θεωρούνται αναπόσπαστο τμήμα της αξίας του 

μηχανήματος και αποσβένονται μαζί με το μηχάνημα, ενώ οι αντικαταστάσεις των 

χρησιμοποιούμενων ανταλλακτικών εξοδοποιούνται κατά το χρόνο της αγοράς τους. Σε αντίθεση, 
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τα αναλώσιμα υλικά συντήρησης των μηχανημάτων και τα ανταλλακτικά γενικής χρήσεως 

περιλαμβάνονται στα αποθέματα και εξοδοποιούνται κατά το χρόνο της ανάλωσής τους. 

 

2.9. Εμπορικές και λοιπές απαιτήσεις 

Οι απαιτήσεις από πελάτες καταχωρούνται αρχικά στην εύλογη αξία τους και μεταγενέστερα 

αποτιμώνται στο αναπόσβεστο κόστος με τη μέθοδο του πραγματικού επιτοκίου, αφαιρουμένων 

και των ζημιών απομείωσης. Οι ζημιές απομείωσης αναγνωρίζονται όταν υπάρχει αντικειμενική 

ένδειξη ότι ο Όμιλος δεν είναι σε θέση να εισπράξει όλα τα ποσά που οφείλονται με βάση τους 

συμβατικούς όρους. Το ποσό της πρόβλεψης είναι η διαφορά μεταξύ της λογιστικής αξίας των 

απαιτήσεων και της παρούσας αξίας των εκτιμώμενων μελλοντικών ταμειακών ροών, 

προεξοφλουμένων με τη μέθοδο του πραγματικού επιτοκίου. Το ποσό της πρόβλεψης 

καταχωρείται ως έξοδο στην Κατάσταση Αποτελεσμάτων. 

 

2.10. Διαθέσιμα  

Τα ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα περιλαμβάνουν τα μετρητά, τις καταθέσεις όψεως, τις 

βραχυπρόθεσμες μέχρι 3 μήνες επενδύσεις υψηλής ρευστοποίησης και χαμηλού ρίσκου. Οι 

τραπεζικές υπεραναλήψεις εμφανίζονται στο παθητικό ως βραχυπρόθεσμες δανειακές 

υποχρεώσεις. 

 

2.11. Μετοχικό κεφάλαιο. 

Οι κοινές μετοχές περιλαμβάνονται στα ίδια κεφάλαια. Άμεσα έξοδα για την έκδοση μετοχών, 

εμφανίζονται μετά την αφαίρεση του σχετικού φόρου εισοδήματος, σε μείωση του προϊόντος της 

έκδοσης. Άμεσα έξοδα που σχετίζονται με την έκδοση μετοχών για την απόκτηση επιχειρήσεων 

περιλαμβάνονται στο κόστος κτήσεως της επιχειρήσεως που αποκτάται. 

 

Απόκτηση ιδίων μετοχών  

Κατά την απόκτηση ιδίων μετοχών, το καταβληθέν τίμημα, συμπεριλαμβανομένων και των 

σχετικών δαπανών, απεικονίζεται μειωτικά των ιδίων κεφαλαίων. 

 

2.12. Δανεισμός 

Τα δάνεια καταχωρούνται αρχικά στην εύλογη αξία τους, μειωμένα με τα τυχόν άμεσα έξοδα για 

την πραγματοποίηση της συναλλαγής. Μεταγενέστερα αποτιμώνται στο αναπόσβεστο κόστος 

βάσει της μεθόδου του πραγματικού επιτοκίου. Τυχόν διαφορά μεταξύ του εισπραχθέντος ποσού 

(καθαρό από σχετικά έξοδα) και της αξίας εξόφλησης αναγνωρίζεται στα αποτελέσματα κατά την 
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διάρκεια του δανεισμού βάσει της μεθόδου του πραγματικού επιτοκίου. Τα δάνεια ταξινομούνται 

ως βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις εκτός εάν ο Όμιλος έχει το δικαίωμα να αναβάλλει την 

εξόφληση της υποχρέωσης για τουλάχιστον 12 μήνες από την ημερομηνία του ισολογισμού. Οι 

χρεωστικοί τόκοι δανείων, καταχωρούνται απευθείας στην κατάσταση αποτελεσμάτων της 

περιόδου που αφορούν, ακόμη κι αν αφορούν κατασκευαστική περίοδο παγίων στοιχείων. 

 

2.13. Αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος 

 

Ο αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος προσδιορίζεται με την μέθοδο της υποχρέωσης που 

προκύπτει από τις προσωρινές διαφορές μεταξύ της λογιστικής αξίας και της φορολογικής βάσης 

των περιουσιακών στοιχείων και των υποχρεώσεων. Αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος δεν 

λογίζεται εάν προκύπτει από την αρχική αναγνώριση στοιχείου ενεργητικού ή παθητικού σε 

συναλλαγή, εκτός επιχειρηματικής συνένωσης, η οποία όταν έγινε η συναλλαγή δεν επηρέασε ούτε 

το λογιστικό ούτε το φορολογικό κέρδος ή ζημία. Ο αναβαλλόμενος φόρος προσδιορίζεται με τους 

φορολογικούς συντελεστές που αναμένεται να είναι σε ισχύ τη χρήση που η απαίτηση θα 

πραγματοποιηθεί ή η υποχρέωση θα τακτοποιηθεί και βασίζεται στους φορολογικούς συντελεστές 

(και φορολογικούς νόμους) που είναι σε ισχύ ή έχουν θεσμοθετηθεί κατά την ημερομηνία 

ισολογισμού. Οι αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις αναγνωρίζονται στην έκταση στην οποία 

θα υπάρξει μελλοντικό φορολογητέο κέρδος για την χρησιμοποίηση της προσωρινής διαφοράς που 

δημιουργεί την αναβαλλόμενη φορολογική απαίτηση. Ο αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος 

αναγνωρίζεται για τις προσωρινές διαφορές που προκύπτουν από επενδύσεις σε θυγατρικές και 

συνδεδεμένες επιχειρήσεις, με εξαίρεση την περίπτωση που η αναστροφή των προσωρινών 

διαφορών ελέγχεται από τον Όμιλο και είναι πιθανό ότι οι προσωρινές διαφορές δεν θα 

αναστραφούν στο προβλεπτό μέλλον. 

 

2.14. Παροχές στο προσωπικό 

 

Η υποχρέωση του Ομίλου προς τα πρόσωπα που απασχολούνται  από τον Όμιλο, για την 

μελλοντική καταβολή παροχών ανάλογα με το χρόνο της προϋπηρεσίας του καθενός, προσμετράτε 

και απεικονίζεται με βάση το αναμενόμενο να καταβληθεί δεδουλευμένο δικαίωμα του κάθε 

εργαζόμενου, κατά την ημερομηνία του ισολογισμού, προεξοφλούμενο στην παρούσα του αξία, σε 

σχέση με τον προβλεπόμενο χρόνο καταβολής του.  Το χρησιμοποιούμενο επιτόκιο προεξόφλησης 

είναι ίσο με την απόδοση, κατά την ημερομηνία του ισολογισμού, των μακροπρόθεσμων ομολόγων 

του Ελληνικού Δημοσίου. 
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2.15. Επιχορηγήσεις 

 

Οι κρατικές επιχορηγήσεις αναγνωρίζονται στην εύλογη αξία τους όταν αναμένεται με βεβαιότητα 

ότι η επιχορήγηση θα εισπραχθεί και ο Όμιλος θα συμμορφωθεί με όλους τους προβλεπόμενους 

όρους. Κρατικές επιχορηγήσεις που αφορούν έξοδα, αναγνωρίζονται στα αποτελέσματα έτσι ώστε 

να αντιστοιχίζονται με τα έξοδα που προορίζονται να αποζημιώσουν. Οι κρατικές επιχορηγήσεις 

που σχετίζονται με την αγορά ενσώματων παγίων, περιλαμβάνονται στις μακροπρόθεσμες 

υποχρεώσεις ως αναβαλλόμενες κρατικές επιχορηγήσεις και μεταφέρονται ως έσοδα στην 

κατάσταση λογαριασμού αποτελεσμάτων με την σταθερή μέθοδο κατά την αναμενόμενη ωφέλιμη 

ζωή των σχετικών περιουσιακών στοιχείων. 

 

2.16.  Προβλέψεις 

 

Προβλέψεις αναγνωρίζονται όταν: 

i. Υπάρχει μία παρούσα νομική ή τεκμαιρόμενη δέσμευση ως αποτέλεσμα παρελθόντων 

γεγονότων. 

ii. Είναι πιθανόν ότι θα απαιτηθεί εκροή πόρων για τον διακανονισμό της δέσμευσης. 

iii. Το απαιτούμενο ποσό μπορεί να εκτιμηθεί αξιόπιστα. 

Όπου υπάρχουν διάφορες παρόμοιες υποχρεώσεις, η πιθανότητα ότι θα απαιτηθεί εκροή κατά την 

εκκαθάριση προσδιορίζεται με την εξέταση της κατηγορίας υποχρεώσεων συνολικά. Οι 

προβλέψεις υπολογίζονται στην παρούσα αξία των εξόδων τα οποία, βάσει της καλύτερης 

εκτίμησης της διοίκησης, απαιτούνται να καλύψουν την παρούσα υποχρέωση την ημερομηνία του 

ισολογισμού. Το προεξοφλητικό επιτόκιο που χρησιμοποιείται για τον προσδιορισμό της παρούσας 

αξίας αντικατοπτρίζει τις τρέχουσες αγοραίες εκτιμήσεις για την χρονική αξία του χρήματος και 

αυξήσεις που αφορούν τη συγκεκριμένη υποχρέωση. 

 

2.17. Αναγνώριση εσόδων 

 

Τα έσοδα περιλαμβάνουν την εύλογη αξία των πωλήσεων αγαθών και παροχής υπηρεσιών, καθαρά 

από Φόρο Προστιθέμενης Αξίας, εκπτώσεις και επιστροφές. Τα διεταιρικά έσοδα μέσα στον Όμιλο 

απαλείφονται πλήρως. Η αναγνώριση των εσόδων γίνεται ως εξής: 
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α. Πωλήσεις αγαθών και παροχή υπηρεσιών 

 

Τα έσοδα από πωλήσεις αγαθών αναγνωρίζονται (καταχωρούνται στο λογαριασμό 

αποτελεσμάτων), όταν οι βασικοί κίνδυνοι και τα οφέλη, που διασυνδέονται με την ιδιοκτησία των 

αγαθών, έχουν μεταβιβαστεί στον αγοραστή.  Τα έσοδα από την παροχή υπηρεσιών 

αναγνωρίζονται (καταχωρούνται στο λογαριασμό αποτελεσμάτων) ανάλογα με το στάδιο 

ολοκλήρωσης του έργου, κατά την ημερομηνία του ισολογισμού.  Τα έσοδα δεν αναγνωρίζονται, 

εάν υπάρχει σημαντική αβεβαιότητα, όσον αφορά την ανάκτηση του οφειλόμενου τιμήματος ή την 

ενδεχόμενη επιστροφή των αγαθών. 

 

β. Έσοδα από μερίσματα 

 

Τα έσοδα από μερίσματα αναγνωρίζονται ως έσοδο κατά την ημερομηνία έγκρισης της διανομής 

τους. 

 

(γ) Έσοδα από τόκους 

 

Τα έσοδα από τόκους αναγνωρίζονται βάσει χρονικής αναλογίας και με την χρήση του 

πραγματικού επιτοκίου. Όταν υπάρχει απομείωση των απαιτήσεων, η λογιστική αξία αυτών 

μειώνεται στο ανακτήσιμο ποσό τους το οποίο είναι η παρούσα αξία των αναμενόμενων 

μελλοντικών ταμειακών ροών προεξοφλουμένων με το αρχικό πραγματικό επιτόκιο. Στην συνέχεια 

λογίζονται τόκοι με το ίδιο επιτόκιο επί της απομειωμένης (νέας λογιστικής) αξίας. 

 

 

2.18. Μισθώσεις 

 

(α) Εταιρία Ομίλου ως μισθωτής 

Οι μισθώσεις παγίων όπου ο Όμιλος διατηρεί ουσιωδώς όλους τους κινδύνους και ανταμοιβές της 

ιδιοκτησίας ταξινομούνται ως χρηματοδοτικές μισθώσεις. Οι χρηματοδοτικές μισθώσεις 

κεφαλαιοποιούνται με την έναρξη της μίσθωσης στη χαμηλότερη μεταξύ της εύλογης αξίας του 

παγίου στοιχείου ή της παρούσας αξίας των ελάχιστων μισθωμάτων. Οι αντίστοιχες υποχρεώσεις 

από μισθώματα, καθαρές από χρηματοοικονομικά έξοδα, απεικονίζονται στις υποχρεώσεις. Το 

μέρος του χρηματοοικονομικού εξόδου που αφορά σε χρηματοδοτικές μισθώσεις αναγνωρίζεται 
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στα αποτελέσματα χρήσης κατά τη διάρκεια της μίσθωσης. Τα πάγια που αποκτήθηκαν με 

χρηματοδοτική μίσθωση αποσβένονται στη μικρότερη περίοδο μεταξύ της ωφέλιμης ζωής των 

παγίων στοιχείων και της διάρκειας μίσθωσής τους. Μισθώσεις όπου ουσιωδώς οι κίνδυνοι και 

ανταμοιβές της ιδιοκτησίας διατηρούνται από τον εκμισθωτή ταξινομούνται ως λειτουργικές 

μισθώσεις. Οι πληρωμές που γίνονται για λειτουργικές μισθώσεις αναγνωρίζονται στα 

αποτελέσματα χρήσης αναλογικά κατά τη διάρκεια της μίσθωσης. 

 

(β) Εταιρία Ομίλου ως εκμισθωτής 

 

Πάγια που εκμισθώνονται με λειτουργικές μισθώσεις περιλαμβάνονται στις ενσώματες 

ακινητοποιήσεις του ισολογισμού. Αποσβένονται κατά την διάρκεια της αναμενόμενης ωφέλιμης 

ζωής τους σε βάση συνεπή με παρόμοιες ιδιόκτητες ενσώματες ακινητοποιήσεις. Το έσοδο του 

ενοικίου (καθαρό από τυχόν κίνητρα που δόθηκαν στους μισθωτές) αναγνωρίζεται με την σταθερή 

μέθοδο κατά την διάρκεια της περιόδου της μίσθωσης. 

 

2.19 Διανομή μερισμάτων 

  

Τα πληρωτέα μερίσματα απεικονίζονται ως υποχρέωση κατά τον χρόνο έγκρισής τους από τη 

γενική συνέλευση των μετόχων 

 

3. Διαχείριση χρηματοοικονομικού κινδύνου 

 

3.1. Παράγοντες χρηματοοικονομικού κινδύνου 

 

Ο Όμιλος εκτίθεται σε χρηματοοικονομικούς κινδύνους, όπως κινδύνους αγοράς (μεταβολές σε 

συναλλαγματικές ισοτιμίες, επιτόκια, τιμές αγοράς), πιστωτικό κίνδυνο και κίνδυνο ρευστότητας. 

Το γενικό πρόγραμμα διαχείρισης κινδύνων του Ομίλου εστιάζεται στη μη προβλεψιμότητα των 

χρηματοπιστωτικών αγορών και επιδιώκει να ελαχιστοποιήσει την ενδεχόμενη αρνητική τους 

επίδραση στη χρηματοοικονομική απόδοση του Ομίλου. 

Η διαχείριση κινδύνων διεκπεραιώνεται κεντρικά από αρμόδια υπηρεσία του Ομίλου, η οποία 

λειτουργεί με συγκεκριμένους κανόνες που έχουν εγκριθεί από τον Κανονισμό Λειτουργίας. Το 

Διοικητικό Συμβούλιο παρέχει οδηγίες και κατευθύνσεις για την γενική διαχείριση του κινδύνου 

καθώς και ειδικές οδηγίες για την διαχείριση συγκεκριμένων κινδύνων όπως ο συναλλαγματικός 

κίνδυνος, ο κίνδυνος επιτοκίου και ο πιστωτικός κίνδυνος. 
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(α) Κίνδυνος αγοράς 

Ο Όμιλος δραστηριοποιείται κυρίως στην Ελλάδα και συνεπώς το μεγαλύτερο μέρος των 

συναλλαγών του Ομίλου διεξάγεται σε Ευρώ. 

 

(β) Πιστωτικός κίνδυνος 

Ο Όμιλος έχει θεσπίσει και εφαρμόζει διαδικασίες πιστωτικού ελέγχου με στόχο την 

ελαχιστοποίηση των επισφαλειών και την άμεση κάλυψη των απαιτήσεων με αξιόγραφα. Κανένας 

πελάτης δεν ξεπερνά το 10% των πωλήσεων και επομένως ο εμπορικός κίνδυνος είναι 

κατανεμημένος σε μεγάλο αριθμό πελατών. Οι πωλήσεις χονδρικής γίνονται κυρίως σε πελάτες με 

αξιολογημένο ιστορικό πιστώσεων. Από τη Διεύθυνση Πιστωτικού Ελέγχου ορίζονται πιστωτικά 

όρια ανά πελάτη και εφαρμόζονται συγκεκριμένοι όροι πωλήσεων και εισπράξεων. Όπου αυτό 

είναι δυνατόν ζητούνται εμπράγματες ή άλλες εξασφαλίσεις. Τέλος σημειώνεται ότι η εταιρεία 

κατέχει συμβόλαια ασφάλισης πιστώσεων. 

 

(γ) Κίνδυνος ρευστότητας 

Ο κίνδυνος ρευστότητας διατηρείται σε χαμηλά επίπεδα έχοντας ικανά ταμειακά διαθέσιμα καθώς 

και διαθέτοντας επαρκή πιστωτικά όρια με τις συνεργαζόμενες τράπεζες. 

 

(δ) Κίνδυνος Διακύμανσης επιτοκίων 

Οι δανειακές υποχρεώσεις του Ομίλου συνδέονται με κυμαινόμενα επιτόκια τα οποία ανάλογα με 

τις  συνθήκες της αγοράς μπορούν είτε να παραμείνουν κυμαινόμενα ή να μετατραπούν σε 

σταθερά. Επίσης, ο Όμιλος για δάνεια κυμαινόμενου επιτοκίου, έχει προβεί σε συμβάσεις 

ανταλλαγής επιτοκίων (πληρωμή προκαθορισμένου επιτοκίου και είσπραξη Euribor) για κάλυψη 

της έκθεσης στον κίνδυνο από τυχόν μελλοντικές μεταβολές των επιτοκίων δανεισμού πάνω από 

προκαθορισμένα όρια. 

 

4. Σημαντικές λογιστικές εκτιμήσεις και κρίσεις της Διοικήσεως 

Οι εκτιμήσεις και οι κρίσεις της διοίκησης επανεξετάζονται διαρκώς και βασίζονται σε ιστορικά 

δεδομένα και προσδοκίες για μελλοντικά γεγονότα, που κρίνονται εύλογες σύμφωνα με τα 

ισχύοντα. Ο Όμιλος προβαίνει σε εκτιμήσεις και παραδοχές σχετικά με την εξέλιξη των 

μελλοντικών γεγονότων. Οι εκτιμήσεις και παραδοχές που ενέχουν σημαντικό κίνδυνο να 

προκαλέσουν ουσιώδεις προσαρμογές στις λογιστικές αξίες των περιουσιακών στοιχείων και των 

υποχρεώσεων στους επόμενους 12 μήνες αφορούν:  
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 Τις διαφορές φορολογικού ελέγχου οι οποίες ενδέχεται να προκύψουν για την ανέλεγκτη χρήση 

2006 (έλεγχος μητρικής έως και την χρήση 2005) καθώς και των θυγατρικών της (βλέπε 

σημείωση 28). 

 Την λογιστικοποίηση σχεδόν βεβαίας απαίτησης από το ΙΚΑ, για επιστροφή αχρεωστήτως 

καταβληθεισών ασφαλιστικών εισφορών σε προηγούμενη χρήση, οι οποίες είχαν επιβαρύνει τα 

αποτελέσματα χρήσεως. 

. 

4.1.  Αναταξινομήσεις κονδυλίων 

 

Για σκοπούς καλύτερης πληροφόρησης άλλαξε η ταξινόμηση συγκεκριμένων κονδυλίων της 

κατάστασης ισολογισμού και αναμορφώθηκαν τα αντίστοιχα της περυσινής περιόδου προκειμένου 

να είναι συγκρίσιμα. Πιο συγκεκριμένα: ποσό € 3.198.608,71 το οποίο εμφανιζόταν  με τον τίτλο 

«Συμμετοχές σε συνδεμένες επιχειρήσεις» στην τρέχουσα χρήση εμφανίζονται με τους τίτλους 

«Επενδύσεις σε θυγατρικές» € 2.005.904,09 και  «Επενδύσεις σε συγγενείς» € 1.192.704,62  
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5. Πληροφόρηση κατά τομέα 

 

Πρωτεύων τύπος πληροφόρησης 

 

Η εσωτερική οργανωτική δομή και το σύστημα πληροφόρησης του ομίλου δεν έχει διαχωριστεί σε 

επιχειρηματικούς τομείς και παρακολουθεί τις δραστηριότητές της, σε έναν και μόνο τομέα 

(επεξεργασία προϊόντων άρτου-τροφίμων). 

 

Δευτερεύων τύπος πληροφόρησης (γεωγραφικοί τομείς) 

 

Η έδρα της Εταιρείας και η κύρια χώρα δραστηριοποίησής της είναι η Ελλάδα. Οι πωλήσεις του 

Ομίλου διενεργούνται κυρίως στην Ελλάδα. 

 
 

 Όμιλος 
Πωλήσεις 31.12.06 31.12.05 
Ελλάδα 53.990.400,78 55.514.808,49 
Κύπρος 497.023,22 240.168,42 
Σύνολο 54.487.424,00 55.754.976,91 
   
 Όμιλος 
Ανάλυση πωλήσεων ανά κατηγορία 31.12.06 31.12.05 
Πωλήσεις εμπορευμάτων και προϊόντων  52.803.417,27 54.863.156,52 
Έσοδα από υπηρεσίες και λοιπά 518.250,53 0,00 
Λοιπά 1.165.756,20 891.672,71 
Σύνολο 54.487.424,00 55.754.829,23 
   
 Όμιλος 
Σύνολο ενεργητικού  31.12.06 31.12.05 
Ελλάδα  72.165.837,10 68.015.611,10 
Εξωτερικό  5.831.190,83 5.895.589,52 
Σύνολο  77.997.027,93 73.911.200,62 
   
Επενδύσεις σε ενσώματα, άυλα & Όμιλος 
ακίνητα πάγια 31.12.06 31.12.05 
Ελλάδα 6.805.117,82 6.412.591,14 
Εξωτερικό  0,00 0,00 
Σύνολο  6.805.117,82 6.412.591,14 
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6. Ενσώματα πάγια  
 
Κατωτέρω παρατίθεται πίνακας με τις μεταβολές των ενσώματων παγίων κατά την διάρκεια της 

περιόδου 01.01.05 έως 31.12.06 εταιρείας και ομίλου. 

 
Εταιρεία Γήπεδα Κτίρια  Μηχαν/κός Μεταφ/κά Έπιπλα Ακιν/σεις  

Κόστος κτήσεως οικόπεδα εγκατ/σεις εξοπλισμός μέσα λοιπά 
υπό 

εκτέλεση Σύνολο 
Απογραφή 01.01.2006 7.018.618,06 9.810.482,83 19.300.678,74 3.115.225,24 7.760.232,04 915.051,70 47.920.288,61 
Προσθήκες περιόδου 0,00 111.814,97 1.674.449,51 108.633,43 801.672,87 2.491.056,62 5.187.627,40 
Πωλήσεις / διαγραφές 0,00 0,00 -35.173,01 -26.684,12 -71.685,00 0,00 -133.542,13 
Μεταφορές 0,00 11.497,62 536.732,83 0,00 146.408,50 -694.638,95 0,00 
Υπόλοιπο 31.12.2006 7.018.618,06 9.933.795,42 21.476.688,07 3.197.174,55 8.636.628,41 2.711.469,37 52.974.373,88 

        
Συσσωρευμένες 
αποσβέσεις        
Απογραφή 01.01.2006 0,00 1.055.676,97 10.951.731,59 2.318.038,97 5.087.667,01 0,00 19.413.114,54 
Αποσβέσεις περιόδου 0,00 313.834,28 742.215,61 223.825,61 574.820,41 0,00 1.854.695,91 
Πωλήσεις / διαγραφές 0,00 0,00 -35.173,01 -26.120,26 -54.728,17 0,00 -116.021,44 
Μεταφορές 0,00 0,00 0,00  0,00 0,00 0,00 
Υπόλοιπο 31.12.2006 0,00 1.369.511,25 11.658.774,19 2.515.744,32 5.607.759,25 0,00 21.151.789,01 

        
Αναπόσβεστη αξία        
Κατά την 01.01.2006 7.018.618,06 8.754.805,86 8.348.947,15 797.186,27 2.672.565,03 915.051,70 28.507.174,07 
Κατά την 31.12.2006 7.018.618,06 8.564.284,17 9.817.913,88 681.430,23 3.028.869,16 2.711.469,37 31.822.584,87 
        
Όμιλος Γήπεδα Κτίρια  Μηχαν/κός Μεταφ/κά Λοιπά  Ακιν/σεις  
Κόστος κτήσεως 

οικόπεδα εγκατ/σεις εξοπλισμός μέσα Επιπλα 
υπό 

εκτέλεση Σύνολο 
Απογραφή 01.01.2006 7.018.618,06 10.286.502,46 19.682.470,77 3.115.225,24 8.110.997,02 915.051,70 49.128.865,25 
Προσθήκες περιόδου 0,00 148.616,73 1.723.136,89 108.633,43 831.471,19 2.491.056,62 5.302.914,86 
Πωλήσεις / διαγραφές 0,00 -39.891,83 -92.455,60 -26.684,12 -104.057,15 0,00 -263.088,70 
Μεταφορές 0,00 11.497,62 536.732,83 0,00 146.408,50 -694.638,95 0,00 
Υπόλοιπο 31.12.2006 7.018.618,06 10.406.724,98 21.849.884,89 3.197.174,55 8.984.819,56 2.711.469,37 54.168.691,41 
        
Συσσωρευμένες 
αποσβέσεις        
Απογραφή 01.01.2006 0,00 1.208.184,61 11.197.469,32 2.318.038,97 5.355.626,39 0,00 20.079.319,29 
Αποσβέσεις περιόδου 0,00 334.922,08 762.195,77 223.825,61 599.623,05 0,00 1.920.566,50 
Πωλήσεις / διαγραφές 0,00 -6.963,57 -57.192,56 -26.120,26 -75.174,68 0,00 -165.451,07 
Μεταφορές 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 
Υπόλοιπο 31.12.2006 0,00 1.536.143,12 11.902.472,53 2.515.744,32 5.880.074,76 0,00 21.834.434,72 
        
Αναπόσβεστη αξία        
Κατά την 01.01.2006 7.018.618,06 9.078.317,85 8.485.001,45 797.186,27 2.755.370,63 915.051,70 29.049.545,96 
Κατά την 31.12.2006 7.018.618,06 8.870.581,86 9.947.412,36 681.430,23 3.104.744,80 2.711.469,37 32.334.256,69 

 
 
Σημειώνεται ότι κατά την διάρκεια της τρέχουσας χρήσης ο Όμιλος επανεκτίμησε την ωφέλιμη 

ζωή των μηχανημάτων μετά από σχετική έκθεση τεχνικών συμβούλων και αντίστοιχη απόφαση 
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του Διοικητικού Συμβουλίου. Από την αλλαγή αυτή ωφελήθηκαν τα προ φόρων αποτελέσματα του 

Ομίλου και της Εταιρείας κατά € 400.000,00 περίπου.  

 
7. Αυλα περιουσιακά στοιχεία 
 
 
Κατωτέρω παρατίθεται πίνακας με τις μεταβολές των άυλων περιουσιακών στοιχείων κατά την 

διάρκεια της περιόδου 01.01.05 έως 31.12.06  

 
Εταιρεία  Εμπορική Λογισμικά  
Κόστος κτήσεως Σήματα αξία και λοιπά Σύνολο 
Απογραφή 01.01.2006 2.456.000,00 984.662,63 1.876.005,78 5.316.668,41 
Προσθήκες περιόδου 1.700,00 0,00 937.512,60 939.212,60 
Πωλήσεις / διαγραφές 0,00 0,00 0,00 0,00 
Υπόλοιπο 31.12.2006 2.457.700,00 984.662,63 2.813.518,38 6.255.881,01 
     
Συσσωρευμένες 
αποσβέσεις 

 
   

Απογραφή 01.01.2006 1.964.800,00 0,00 1.251.329,34 3.216.129,34 
Προσθήκες περιόδου 245.939,99 0,00 420.516,47 666.456,46 
Πωλήσεις / διαγραφές 0,00 0,00 0,00  
Υπόλοιπο 31.12.2006 2.210.739,99 0,00 1.671.845,81 3.882.585,80 
     
Αναπόσβεστη αξία     
Κατά την 01.01.2006 491.200,00 984.662,63 624.676,44 2.100.539,07 
Κατά την 31.12.2006 246.960,01 984.662,63 1.141.672,57 2.373.295,21 
     

     
Κόστος κτήσεως     
Απογραφή 01.01.2005 2.456.000,00 984.662,63 1.410.091,42 4.850.754,05 
Προσθήκες περιόδου 0,00 0,00 465.914,36 465.914,36 
Πωλήσεις / διαγραφές 0,00 0,00 0,00 0,00 
Υπόλοιπο 31.12.2005 2.456.000,00 984.662,63 1.876.005,78 5.316.668,41 
     
Συσσωρευμένες 
αποσβέσεις 

 
   

Απογραφή 01.01.2005 1.473.600,00 0,00 976.027,46 2.449.627,46 
Προσθήκες περιόδου 491.200,00 0,00 275.301,88 766.501,88 
Πωλήσεις / διαγραφές 0,00 0,00 0,00 0,00 
Υπόλοιπο 31.12.2005 1.964.800,00 0,00 1.251.329,34 3.216.129,34 
     
Αναπόσβεστη αξία     
Κατά την 01.01.2005 982.400,00 984.662,63 434.063,96 2.401.126,59 
Κατά την 31.12.2005 491.200,00 984.662,63 624.676,44 2.100.539,07 
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Όμιλος  Εμπορική Λογισμικά  
Κόστος κτήσεως Σήματα αξία λοιπά Σύνολο 
Απογραφή 01.01.2006 2.514.694,04 1.630.726,71 2.032.321,30 6.177.742,05 
Προσθήκες περιόδου 128.100,00 288.573,94 1.071.599,39 1.488.273,33 
Πωλήσεις / διαγραφές 0,00 0,00 0,00 0,00 
Υπόλοιπο 31.12.2006 2.642.794,04 1.919.300,65 3.103.920,69 7.666.015,38 
     
Συσσωρευμένες 
αποσβέσεις 

 
   

Απογραφή 01.01.2006 2.245.281,17 0,00 1.112.576,52 3.357.857,69 
Προσθήκες περιόδου 245.939,99 0,00 447.376,67 693.316,66 
Λοιπές μεταβολές 0,00 0,00 -2.351,19 -2.351,19 
Υπόλοιπο 31.12.2006 2.491.221,16 0,00 1.557.602,00 4.048.823,16 
     
Αναπόσβεστη αξία     
Κατά την 01.01.2006 269.412,87 1.630.726,71 919.744,78 2.819.884,36 
Κατά την 31.12.2006 151.572,88 1.919.300,65 1.546.318,69 3.617.192,22 
     

     
Κόστος κτήσεως     
Απογραφή 01.01.2005 2.514.694,04 1.234.726,71 1.565.951,09 5.315.371,84 
Προσθήκες περιόδου 0,00 396.000,00 477.714,36 873.714,36 
Πωλήσεις / διαγραφές 0,00 0,00 -11.344,15 -11.344,15 
Υπόλοιπο 31.12.2005 2.514.694,04 1.630.726,71 2.032.321,30 6.177.742,05 
     
Συσσωρευμένες 
αποσβέσεις 

 
   

Απογραφή 01.01.2005 1.493.222,36 0,00 1.065.216,93 2.558.439,29 
Προσθήκες περιόδου 752.058,81 0,00 48.690,80 800.749,61 
Πωλήσεις / διαγραφές 0,00 0,00 -1.331,21 -1.331,21 
Υπόλοιπο 31.12.2005 2.245.281,17 0,00 1.112.576,52 3.357.857,69 
     
Αναπόσβεστη αξία     
Κατά την 01.01.2005 1.021.471,68 1.234.726,71 500.734,16 2.756.932,55 
Κατά την 31.12.2005 269.412,87 1.630.726,71 919.744,78 2.819.884,36 
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8. Επενδύσεις σε θυγατρικές εταιρείες  
 
Οι μεταβολές στην  κίνηση των επενδύσεων σε θυγατρικές εταιρείας, οι οποίες είναι όλες μη 
εισηγμένες,  έχουν ως εξής. 
 
 

 Εταιρεία 
 31.12.06 31.12.05 
Υπόλοιπα έναρξης περιόδου 2.005.904,09 2.005.904,09 
Προσθήκες 1.200.000,00 0,00 
Αύξηση μετοχικού κεφαλαίου 1.050.000,00 0,00 
Υπόλοιπο λήξης περιόδου 4.255.904,09 2.005.904,09 

 
 
 
 
Οι συμμετοχές της εταιρείας και οι αξίες κτήσης αυτών αναλύονται ως εξής. 
 
 

 Εταιρεία 
Επωνυμία 31.12.06 31.12.05 
La Frianderie AEBE 687.500,00 687.500,00 
Oμόνοια Α.Ε 1.229.130,96 1.079.130,96 
Παγκράτι Α.Ε 1.053.277,16 153.277,16 
San Cala S.A 77.632,07 77.632,07 
Yιοί  Χ. Κατσέλη Σια Ο.Ε 8.363,90 8.363,90 
Υιοί Χ. Κατσέλη Συμμετοχών ΑΕ 1.200.000,00 0,00 
Σύνολο 4.255.904,09 2.005.904,09 

 
 
Οι επενδύσεις σε θυγατρικές επιχειρήσεις που ενοποιούνται με την μέθοδο της ολικής ενοποίησης 

και τα αντίστοιχα ποσοστά συμμετοχής έχουν ως εξής. 

 

 Χώρα  Σχέση 
Ποσοστό 

συμμετοχής 
Επωνυμία  εγκατ/σης συμμετοχής 31.12.06 31.12.05 
La Frianderie AEBE Ελλάδα Άμεση 99,1% 99,1% 
Oμόνοια Α.Ε Ελλάδα Άμεση 100,0% 99,5% 
Παγκράτι Α.Ε Ελλάδα Άμεση 99,6% 94,2% 
San Cala S.A Ελλάδα Άμεση 70,0% 70,0% 
Yιοί  Χ.Κατσέλη ΣΙΑ Ο.Ε Ελλάδα Άμεση 95,0% 95,0% 
Υιοι Χ Κατσέλη Συμμετοχών ΑΕ Ελλάδα Άμεση 96,0% - 
Παγκράτι και Σια ΟΕ Ελλάδα Έμμεση 94,6% 94,1% 
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Σημειώνεται ότι κατά την διάρκεια της τρέχουσας χρήσης ο Όμιλος προέβει 

 

1. Στην ίδρυση νέας Θυγατρικής Εταιρείας με την επωνυμία «Υιοί Χ Κατσέλη Συμμετοχών ΑΕ» 

με  συνολικό Μετοχικό Κεφάλαιο € 1.250.000,00 

 

2. Στην αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου σε δύο θυγατρικές εταιρείες συνολικού ποσού € 

1.050.000,00  («Oμόνοια Α.Ε» € 150.000,00 και  «Παγκράτι Α.Ε» € 900.000,00) με ισόποση 

αύξηση του κόστους κτήσης αυτών. 

 

3. Στην λήψη απόφασης για την λύση, εκκαθάριση και διακοπή των εργασιών της εταιρείας  «La 

Frianderie AEBE».  

 
Συνοπτικές χρηματοοικονομικές πληροφορίες θυγατρικών εταιρειών. 
 

   Ίδια Κύκλος  Κέρδη 
 Ενεργητικό Υποχρεώσεις κεφάλαια εργασιών (ζημίες) 
La Frianderie AEBE 926.329,96 70.226,11 856.103,85 228.844,83 381.982,14 
Oμόνοια Α.Ε 650.703,82 381.585,68 269.118,14 1.916.645,81 -281.274,97 
Παγκράτι Α.Ε 893.649,86 240.709,26 652.940,60 929.853,13 -215.058,95 
San Cala S.A 113.906,82 148.586,24 -34.679,42 436.849,63 25.018,86 
Yιοί  Χ.Κατσέλη ΣΙΑ Ο.Ε 154.179,34 721.980,18 -567.800,84 1.022.579,88 -110.203,52 
Υιοι Χ Κατσέλη Συμμετοχών ΑΕ 2.644.392,78 1.370.678,40 1.273.714,38 518.250,53 23.714,38 
Παγκράτι και Σια ΟΕ 129.814,06 70.078,91 59.735,15 345.345,39 -3.595,62 
Σύνολο 5.512.976,64 3.003.844,78 2.509.131,86 5.398.369,20 -179.417,68 

 
Σημειώνεται ότι η Διοίκηση του Ομίλου προτίθεται να διενεργήσει έλεγχο απομείωσης των 

θυγατρικών της εταιρειών εντός της χρήσης 2007. Εκτιμά όμως, ότι οι επιπτώσεις επί των 

Οικονομικών Καταστάσεων δεν θα είναι σημαντικές.  

 
 

9. Επενδύσεις σε συγγενείς 
 
Οι μεταβολές στην  κίνηση των επενδύσεων σε συγγενείς εταιρείας, έχουν ως εξής. 
 

 Ομιλος Εταιρεία 
 31.12.06 31.12.05 31.12.06 31.12.05 
Υπόλοιπα έναρξης περιόδου 1.358.160,37 1.114.167,02 1.192.704,62 1.192.704,62
Μερίδιο κέρδους (ζημιάς) μετά φόρων 458.137,80 243.993,35 0,00 0,00
Εισπραχθέντα μερίσματα (-) 0,00 0,00 0,00 0,00
Προσθήκες  0,00 0,00 0,00 0,00
Πωλήσεις 0,00 0,00 0,00 0,00
Αναταξινόμηση 4.014.892,66 0,00 4.014.892,66 0,00
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Υπόλοιπο λήξης περιόδου 5.831.190,83 1.358.160,37 5.207.597,28 1.192.704,62
Αναφορικά με το υπόλοιπο των επαναταξινομήσεων σημειώνουμε ότι στις αρχές του 2006 ο 

όμιλος τοποθέτησε εκπρόσωπό της στο Διοικητικό Συμβούλιο της εισηγμένης στο Ρουμανικό 

Χρηματιστήριο εταιρείας με την επωνυμία «Loulis S.A». Λόγω του ανωτέρω γεγονότος και του 

υφισταμένου συμβολαίου παροχής Τεχνικής Βοήθειας ο ρόλος της Υιοί Κατσέλη ΑΒΕΕ έχει 

καταστεί σημαντικός (significant position)  και η εταιρεία ενοποιείται ως συγγενής. Ως εκ τούτου 

θεωρείται πλέον συμμετοχή, και ποσό € 4.014.892,66 καθαρό από τις μεταβολές οι οποίες είχαν  

καταχωρηθεί στην καθαρή θέση, μεταφέρθηκε από το λογαριασμό «Χρηματοοικονομικά στοιχεία 

διαθέσιμα προς πώληση» στο λογαριασμό «Επενδύσεις σε συγγενείς» και ενοποιήθηκε για πρώτη 

φορά με την μέθοδο της καθαρής θέσης.  

Οι  συγγενείς επιχειρήσεις που ενοποιούνται με την μέθοδο της καθαρής θέσης είναι. 

 Χώρα  Ποσοστό συμμετοχής 
Επωνυμία  εγκατ/σης 31.12.06 31.12.05 
Carnac LTD Κύπρος 50,0% 50,0% 
Leventis Foods S.A. Νιγηρία 24,5% 24,5% 
Loulis S.A  Ρουμανία 10,1% 10,1% 

 
Συνοπτικές χρηματοοικονομικές πληροφορίες συγγενών επιχειρήσεων 

 
   Κύκλος Κέρδη Αναλογία 
Επωνυμία  Ενεργητικό Υποχρεώσεις εργασιών (ζημίες) κέρδους 
Carnac LTD 2.825.320,56 204.883,00 259.485,28 37.399,32 18.699,66
Leventis Foods S.A. 7.598.641,03 1.759.390,49 9.024.614,89 974.230,82 238.686,55
Loulis S.A  62.195.433,00 35.912.324,00 26.283.109,00 1.993.363,00 200.751,59
Σύνολο     458.137,80

 
 
10. Χρηματοικονομικά στοιχεία Διαθέσιμα προς πώληση  

 
 
Οι μεταβολές στην  κίνηση των διαθέσιμων προς πώληση χρηματοικονομικών στοιχείων, έχουν ως 

εξής. 

 Όμιλος Εταιρεία 
 31.12.06 31.12.05 31.12.06 31.12.05 
Υπόλοιπο έναρξης 5.757.590,95 5.613.918,63 5.757.590,95 5.613.918,63
Προσθήκες  0,00 0,00 0,00 0,00
Πωλήσεις 0,00 0,00 0,00 0,00
Αναταξινόμηση -4.014.892,66 0,00 -4.014.892,66 0,00
Αποτίμηση που επηρέασε τα ίδια κεφάλαια 67.270,91 143.672,32 67.270,91 143.672,32
Αποτίμηση που επηρέασε τα αποτελέσματα 0,00 0,00 0,00 0,00
Υπόλοιπο λήξης 1.809.969,20 5.757.590,95 1.809.969,20 5.757.590,95
     
Κυκλοφορούν ενεργητικό 1.809.969,20 5.757.590,95 1.809.969,20 5.757.590,95
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Μη κυκλοφορούν ενεργητικό 0,00 0,00 0,00 0,00
 
 
Τα διαθέσιμα προς πώληση χρηματοοικονομικά στοιχεία περιλαμβάνουν 
 

 
 Όμιλος Εταιρεία 
 31.12.06 31.12.05 31.12.06 31.12.05 
Εισηγμένοι τίτλοι     
   Συμμετοχικοί τίτλοι εσωτερικού 1.809.969,20 1.220.161,80 1.809.969,20 1.220.161,80
   Συμμετοχικοί τίτλοι εξωτερικού 0,00 4.537.429,15 0,00 4.537.429,15
     
     
Μη εισηγμένοι τίτλοι     
   Συμμετοχικοί τίτλοι εσωτερικού 0,00 0,00 0,00 0,00
   Συμμετοχικοί τίτλοι εξωτερικού 0,00 0,00 0,00 0,00
   Ομολογίες  0,00 0,00 0,00 0,00
   Λοιπά 0,00 0,00 0,00 0,00
Σύνολο 1.809.969,20 5.757.590,95 1.809.969,20 5.757.590,95

 
 
11. Αποθέματα 

 
Κατωτέρω παρατίθεται ανάλυση των αποθεμάτων της εταιρείας. 

  
 Όμιλος Εταιρεία 
 31/12/2006 31/12/2005 31/12/2006 31/12/2005 
Εμπορεύματα 188.988,22 175.329,89 140.640,51 144.849,06
Προϊόντα 295.035,43 237.468,41 302.220,41 232.203,30
Πρώτες και βοηθητικές ύλες 1.110.705,72 925.917,06 1.082.734,44 894.302,77
Λοιπά αποθέματα 342.862,00 71.399,33 342.862,00 71.399,33
Σύνολο 1.937.591,37 1.410.114,69 1.868.457,36 1.342.754,46

 
 
 
 

12. Άλλοι λογαριασμοί εισπρακτέοι 
 
Κατωτέρω παρατίθεται ανάλυση των απαιτήσεων.  

 
 
 Όμιλος Εταιρεία 
 31/12/2006 31/12/2005 31/12/2006 31/12/2005 
Πελάτες 13.839.779,10 16.882.302,30 14.834.733,79  17.580.978,62 
Λοιπές απαιτήσεις 14.970.115,08 13.434.565,56 15.454.126,56  13.110.823,64 
Προβλέψεις απομείωσης -1.171.126,21 -1.198.953,63 -1.171.126,21  -1.198.953,63 
Σύνολο: 27.638.767,97 29.117.914,23 29.117.734,14  29.492.848,63 
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13. Χρηματικά διαθέσιμα και ισοδύναμα αυτών. 
 
Κατωτέρω παρατίθεται ανάλυση των διαθεσίμων. 
 
 

 Όμιλος Εταιρεία 
 31/12/2006 31/12/2005 31/12/2006 31/12/2005 
Ταμείο 512.512,60 270.747,90 167.511,94 231.682,04 
Καταθέσεις όψεως 1.338.839,76 2.830.622,78 229.622,78 2.257.490,09
Καταθέσεις όψεως σε ξένο 
νόμισμα 47.630,79 52.975,00 47.630,79 52.975,00 
Σύνολο 1.898.983,15 3.154.345,68 444.765,51 2.542.147,13

 
 
 
14.  Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις - υποχρεώσεις 
 
Κατωτέρω παρατίθεται η κίνηση των αναβαλλόμενων φόρων.  
 
 

 Όμιλος Εταιρεία 
 31/12/2006 31/12/2005 31/12/2006 31/12/2005 
Υπόλοιπο έναρξης 143.565,78 741.594,82 193.564,91 749.043,47 
Μεταβολές 272.283,44 598.029,04 253.611,93 555.478,56 
Υπόλοιπο λήξης -128.717,66 143.565,78 -60.047,02 193.564,91 

 
 
15.  Μετοχικό κεφάλαιο  
 
Κατωτέρω παρατίθεται ανάλυση του μετοχικού κεφαλαίου. 
 
 

 Αριθμός Oνομαστική αξία  
Εταιρεία μετοχών Κοινές Σύνολο 
  1η Ιανουαρίου 2005 18.000.000,00 16.200.000,00 16.200.000,00 
31η Δεκεμβρίου 2005 18.000.000,00 17.280.000,00 17.280.000,00 
31η Δεκεμβρίου 2006 21.000.000,00 20.160.000,00 20.160.000,00 
    
    
 Αριθμός Oνομαστική αξία  
Όμιλος μετοχών Κοινές Σύνολο 
  1η Ιανουαρίου 2005 18.000.000,00 16.200.000,00 16.200.000,00 
31η Δεκεμβρίου 2005 18.000.000,00 17.280.000,00 17.280.000,00 
31η Δεκεμβρίου 2006 21.000.000,00 20.160.000,00 20.160.000,00 
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Το μετοχικό κεφάλαιο αποτελείται από 21.000.000 κοινές ονομαστικές μετοχές, ονομαστικής αξίας 

€ 0,96 η κάθε μια.  Έτσι, την 31η Δεκεμβρίου 2006, το μετοχικό κεφάλαιο ανέρχεται σε € 

20.160.000,00 

 

Σημειώνεται ότι κατά την διάρκεια της χρήσης και σύμφωνα με την από 24.10.2006 Απόφαση της 

Έκτακτης  Γενικής Συνέλευσης των μετόχων, το μετοχικό κεφάλαιο της εταιρείας αυξήθηκε κατά 

€ 2.880.000,00 με κεφαλαιοποίηση ισόποσων αποθεματικών και την έκδοση 3.000.000 νέων 

μετοχών.  

 
16 Αποθεματικά κεφάλαια 
 
 
Κατωτέρω παρατίθεται πίνακας με τις μεταβολές των αποθεματικών κατά την διάρκεια της 

περιόδου από 01.01.05 έως 31.12.06 για την εταιρεία και τον όμιλο. 

Σημειώνεται ότι η εταιρεία κατά την διάρκεια της χρήσης προέβει στην απόκτηση ιδίων μετοχών, 

σύμφωνα με το άρθρο 16 του κ.ν 2190/1920 και σε συνδιασμό σχετικών αποφάσεων των Τακτικών 

Γενικών Συνελευσεων της 11.05.2005 και 12.05.2006. 

Οι κατεχόμενες ίδιες μετοχές την 31.12.2006 ανέρχοντα σε  484.000 τεμάχια με συνολικό κόστος 

κτήσης € 1.581.155,22 
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Εταιρεία 

Αποθεματικό 
Αν/ρμογής 

Τακτικό 
Αποθεματικό 

Ειδικά 
Αποθεματικά 

Αφορολόγητα 
Αποθεματικά 

Φορολογημένα  
Αποθεματικά 

Αποθεματικό 
διαθεσίμων  
προς πώληση 

Ίδιες μετοχές Σύνολο 
Αποθεματικών 

Υπόλοιπα την 01.01.05 2.974.101,35 1.432.193,56 2.111.078,79 4.909.457,71 82.395,49 -509.087,53 0,00 11.000.139,37 
Διάθεση κερδών χρήσης 2004 0,00 177.593,73 0,00 634.176,84 0,00 0,00 0,00 811.770,57 
Κέρδη/ (ζημίες) από την αποτίμηση χαρτοφυλακίου 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 143.672,32 0,00 143.672,32 
Υπόλοιπα την 31 Δεκεμβρίου 2005 2.974.101,35 1.609.787,29 2.111.078,79 5.543.634,55 82.395,49 -365.415,21 0,00 11.955.582,26 
         
Υπόλοιπα την 01.01.06  2.974.101,35 1.609.787,29 2.111.078,79 5.543.634,55 82.395,49 -365.415,21 0,00 11.955.582,26 
Διάθεση κερδών χρήσης 2005 0,00 99.118,29 0,00 49,85 0,00 0,00 0,00 99.168,14 
Αύξηση μετοχικού κεφαλαίου 0,00 0,00 0,00 -2.880.000,00 0,00 0,00 0,00 -2.880.000,00 
Κέρδη/ (ζημίες) από την αποτίμηση χαρτοφυλακίου 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 67.271,41 0,00 67.271,41 
Αγορά ιδίων μετοχών 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 -1.581.155,22 -1.581.155,22 
Υπόλοιπα την 31 Δεκεμβρίου 2006 2.974.101,35 1.708.905,58 2.111.078,79 2.663.684,40 82.395,49 -298.143,80 -1.581.155,22 7.660.866,59 
         
         
 

Όμιλος 

Αποθεματικό 
Αν/ρμογής 

Τακτικό 
Αποθεματικό 

Ειδικά 
Αποθεματικά 

Αφορολόγητα 
Αποθεματικά 

Φορολογημένα  
Αποθεματικά 

Αποθεματικό 
διαθεσίμων  
προς πώληση 

Ίδιες μετοχές Σύνολο 
Αποθεματικών 

Υπόλοιπα την 01.01.05  2.974.101,35 1.432.193,56 2.111.078,79 4.989.148,88 82.395,49 -509.087,53 0,00 11.079.830,54 
Διάθεση κερδών χρήσης 2004 0,00 181.938,57 0,00 633.816,84 0,00 0,00 0,00 815.755,41 
Κέρδη/ (ζημίες) από την αποτίμηση χαρτοφυλακίου 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 143.672,32 0,00 143.672,32 
Υπόλοιπα την 31 Δεκεμβρίου 2005 2.974.101,35 1.614.132,13 2.111.078,79 5.622.965,72 82.395,49 -365.415,21 0,00 12.039.258,27 
         
         
Υπόλοιπα την 01.01.06  2.974.101,35 1.614.132,13 2.111.078,79 5.622.965,72 82.395,49 -365.415,21 0,00 12.039.258,27 
Διάθεση κερδών χρήσης 2005 0,00 100.144,20 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 100.144,20 
Αύξηση μετοχικού κεφαλαίου 0,00 0,00 0,00 -2.880.000,00 0,00 0,00 0,00 -2.880.000,00 
Κέρδη/ (ζημίες) από την αποτίμηση χαρτοφυλακίου 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 67.271,41 0,00 67.271,41 
Αγορά ιδίων μετοχών 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 -1.581.155,22 -1.581.155,22 
Υπόλοιπα την 31 Δεκεμβρίου 2006 2.974.101,35 1.714.276,33 2.111.078,79 2.742.965,72 82.395,49 -298.143,80 -1.581.155,22 7.745.518,66 
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17. Δανεισμός 
 
 
Οι δανειακές υποχρεώσεις του ομίλου, για τις οποίες δεν υφίστανται εμπράγματα ή άλλα βάρη 

αναλύονται ως ακολούθως: 

 
 Όμιλος Εταιρεία 
Μακροπρόθεσμος δανεισμός 31.12.06 31.12.05 31.12.06 31.12.05 
Τραπεζικός δανεισμός 0,00 0,00 0,00 0,00
Υποχρεώσεις χρηματοδοτικής μίσθωσης 0,00 0,00 0,00 0,00
Ομολογιακά δάνεια 24.617.863,40 22.369.314,98 24.617.863,40 22.369.314,98
Σύνολο μακροπροθέσμων δανείων 24.617.863,40 22.369.314,98 24.617.863,40 22.369.314,98
     
Βραχυπρόθεσμος δανεισμός     
Τραπεζικοί ανοικτοί λογαριασμοί 8.762.965,56 6.790.799,68 8.762.965,56 6.790.799,68
Υποχρεώσεις χρηματοδοτικής μίσθωσης 0,00 0,00 0,00 0,00
Τραπεζικός δανεισμός 0,00 0,00 0,00 0,00
Σύνολο βραχυπροθέσμων δανείων 8.762.965,56 6.790.799,68 8.762.965,56 6.790.799,68
     
Σύνολο δανείων 33.380.828,96 29.160.114,66 33.380.828,96 29.160.114,66

 
 
 
Η χρονική διάρκεια αποπληρωμής των μακροπροθέσμων δανείων αναλύεται ως εξής. 
 
 
Μεταξύ 1 και 2 ετών 1.875.000,00 1.001.250,00 1.875.000,00 1.001.250,00
Μεταξύ 2 και 5 ετών 22.742.863,40 21.368.064,98 22.742.863,40 21.368.064,98
Πάνω από 5 έτη 0,00 0,00 0,00 0,00 
 24.617.863,40 22.369.314,98 24.617.863,40 22.369.314,98

 
Τα πραγματικά σταθμισμένα μέσα επιτόκια την ημερομηνία του ισολογισμού είναι τα παρακάτω 
 
Τραπεζικός δανεισμός (μακροπρόθεσμος) 0 0 0 0
Τραπεζικός δανεισμός (βραχυπρόθεσμος) 4,8% 4,3% 4,8% 4,3%
Ομολογιακά δάνεια 3,9% 3,4% 3,9% 3,4%
Υποχρεώσεις χρηματοδοτικής μίσθωσης 0 0 0 0
 
 
Οι εύλογες αξίες των δανείων είναι περίπου ίσες με τις λογιστικές αξίες τους καθώς τα δάνεια 

φέρουν κυμαινόμενα επιτόκια. Οι λογιστικές αξίες των δανείων του Ομίλου, αφορούν 

εξολοκλήρου δάνεια σε ευρώ. Ο Όμιλος έχει διαθέσιμα, επαρκή πιστωτικά όρια, για να καλύψει 

μελλοντικές εταιρικές ανάγκες. 
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Σημειώνεται ότι η εταιρεία κατά την διάρκεια της τρέχουσας χρήσης προέβει σε 

αναχρηματοδότηση του Ομολογιακού Δανείου της 31.12.2005 συνολικής ονομαστικής αξίας € 

22.500.000,00 με νέο ονομαστικής αξίας  € 25.000.000,00. Το νέο κοινοπρακτικό ομολογιακό 

δάνειο το οποίο σημειωτέον είναι μη μετατρέψιμο σε μετοχές διαιρείται σε 2.500.000 ονομαστικές 

ομολογίες, ονομαστικής αξίας € 10,00 ευρώ εκάστη.   

 
 
18. Παροχές προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία 
 
 
Η κίνηση των παροχών αποζημίωσης προσωπικού κατά την διάρκεια της περιόδου 01.01.05 έως 

31.12.06 έχει ως εξής. 

 Όμιλος Εταιρεία 
 31/12/2005 31/12/2005  31/12/2006  31/12/2005 
Υπόλοιπο έναρξης περιόδου 557.753,16 499.140,35 531.335,62 469.316,50 
Κόστος τρέχουσας περιόδου 63.144,43 58.612,81 70.118,00 62.019,12 
Υποχρεώσεις λήξης 620.897,59 557.753,16 601.453,62 531.335,62 

 
 
 
 
 

19. Έσοδα επομένων χρήσεων από επιχορηγήσεις 
 
 
Οι επιχορηγήσεις αφορούν κατά κύριο λόγο επενδύσεις για κτιριακές εγκαταστάσεις και 

μηχανολογικό εξοπλισμό. Κατωτέρω παρατίθεται η κίνηση του ανωτέρω λογαριασμού την περίοδο 

01.01.05 έως 31.12.06 

 
  Όμιλος Εταιρεία 
   31/12/2006  31/12/2005  31/12/2006  31/12/2005 
   
Υπόλοιπο έναρξης  622.819,34 945.773,24 622.819,34 945.773,24
Αναγνωρισθέν έσοδο περιόδου  -508.896,90 -322.953,90 -508.896,90 -322.953,90
Νέες επιχορηγήσεις  1.093.269,66 0,00 1.093.269,66 0,00
Υπόλοιπο λήξης   1.207.192,10 622.819,34 1.207.192,10 622.819,34

 
 

Σημειώνεται ότι με την από 947/5.5.2006 Απόφαση του Υπουργείου Ανάπτυξης εγκρίθηκε η 

υπαγωγή στις διατάξεις του Ν 3299/2004 η ενίσχυση επιχειρηματικού σχεδίου της μητρικής 

εταιρείας με το κίνητρο της επιχορήγησης, συνολικής ενισχυόμενης επένδυσης € 10.412.092,00 

και ύψος επιχορήγησης € 3.644.232,20 (€ 10.412,092,00*35%). Η έγκεκριμένη προκαταβολή 

ποσού € 1.093.269,66 (3.644.232,20*30%) λογιστικοποιήθηκε με χρέωση των απαιτήσεων, έναντι 

των οποίων εισπράχθηκαν εντός της τρέχουσας χρήσης € 430.000,00.   
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20. Αλλοι λογαριασμοί πληρωτέοι. 
 
Κατωτέρω παρατίθεται ανάλυση των βραχυπροθέσμων υποχρεώσεων του Ομίλου  
 

 Όμιλος Εταιρεία 
 31/12/2006 31/12/2005 31/12/2006 31/12/2005 
Προμηθευτές 6.782.486,02 7.447.660,66 7.653.375,97 7.133.623,44
Μερίσματα πληρωτέα 168.500,57 159.242,37 168.500,57 159.242,37
Ασφαλιστικοί οργανισμοί 893.904,38 892.901,90 793.924,28 789.758,91
Υποχρεώσεις για φόρους 
(πλην φόρου εισοδήματος) 713.719,10 225.967,25 678.476,98 153.376,34
Πιστωτές διάφοροι 285.799,98 752.451,60 230.908,42 488.246,41
Σύνολο 8.844.410,05 9.478.223,78 9.525.186,22 8.724.247,47
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21. Εξοδα ανά κατηγορία 
 
Κατωτέρω παρατίθεται ανάλυση των κατ’ είδος δαπανών της εταιρείας και τού Ομίλου καθώς και 

ο μερισμός αυτών στις λειτουργίες.  
 31/12/2006 

Όμιλος ΔΙΟΙΚΗΣΗ  ΔΙΑΘΕΣΗ ΚΟΣΤΟΣ ΣΥΝΟΛΟ 

Αμοιβές προσωπικού 3.264.040,00 9.854.484,31 6.044.607,64 19.163.131,95 
Αμοιβές τρίτων 927.371,84 342.959,24 50.113,48 1.320.444,56 
Παροχές τρίτων 443.708,24 3.173.431,81 1.572.771,98 5.189.912,03 
Φόροι & τέλη 35.770,11 129.614,34 8.952,86 174.337,32 
Διάφορα έξοδα 728.236,36 3.971.554,77 185.492,57 4.885.283,70 
Αποσβέσεις 619.142,40 891.316,65 1.103.424,12 2.613.883,17 
Προβλέψεις 8.943,64 24.463,73 17.355,34 50.762,71 
Αναλώσεις αποθεμάτων 0,00 15.233,24 18.837.568,36 18.852.801,60 
Σύνολο: 6.027.212,59 18.403.058,10 27.820.286,35 52.250.557,04  
     
 31/12/2005 

Όμιλος ΔΙΟΙΚΗΣΗ  ΔΙΑΘΕΣΗ ΚΟΣΤΟΣ ΣΥΝΟΛΟ 

Αμοιβές προσωπικού 3.582.371,50 10.367.119,02 6.268.098,28 20.217.588,80 
Αμοιβές τρίτων 797.754,07 234.079,77 56.781,64 1.088.615,49 
Παροχές τρίτων 508.903,55 2.941.296,94 1.522.537,91 4.972.738,41 
Φόροι & τέλη 49.956,57 139.031,64 10.015,58 199.003,78 
Διάφορα έξοδα 583.788,39 3.879.714,80 150.530,52 4.614.033,71 
Αποσβέσεις 771.246,61 1.128.042,12 1.384.646,54 3.283.935,28 
Λοιπά (35.658,12) (107.421,05) (88.186,48) -231.265,65 
Αναλώσεις αποθεμάτων 0,00 11.351,38 19.500.005,07 19.511.356,45 
Σύνολο: 6.258.362,58 18.593.214,62 28.804.429,07 53.656.006,27  

     
 31/12/2006 

Εταιρεία ΔΙΟΙΚΗΣΗ  ΔΙΑΘΕΣΗ ΚΟΣΤΟΣ ΣΥΝΟΛΟ 

Αμοιβές προσωπικού 3.102.040,04 8.174.565,49 6.188.486,77 17.465.092,30 
Αμοιβές τρίτων 920.915,77 222.777,37 36.539,66 1.180.232,80 
Παροχές τρίτων 396.245,73 2.228.443,88 1.476.964,47 4.101.654,08 
Φόροι & τέλη 31.575,99 85.494,20 1.501,92 118.572,11 
Διάφορα έξοδα 712.701,71 3.857.239,96 156.582,21 4.726.523,88 
Αποσβέσεις 612.451,08 812.352,39 1.096.348,90 2.521.152,37 
Λοιπά 12.453,92 32.818,85 24.845,23 70.118,00 
Αναλώσεις αποθεμάτων 0,00 0,00 16.245.281,82 16.245.281,82 
Σύνολο: 5.788.384,24 15.413.692,13 25.226.550,98 46.428.627,36  

     

 31/12/2005 

Εταιρεία ΔΙΟΙΚΗΣΗ  ΔΙΑΘΕΣΗ ΚΟΣΤΟΣ ΣΥΝΟΛΟ 

Αμοιβές προσωπικού 3.389.164,93 8.806.349,18 5.861.766,72 18.057.280,83 
Αμοιβές τρίτων 788.872,63 122.167,60 37.466,00 948.506,23 
Παροχές τρίτων 446.410,93 2.138.157,18 1.394.138,96 3.978.707,07 
Φόροι & τέλη 45.251,87 99.709,24 1.390,34 146.351,44 
Διάφορα έξοδα 563.673,79 3.765.376,46 112.823,60 4.441.873,85 
Αποσβέσεις 761.102,82 1.046.516,37 1.363.642,54 3.171.261,73 
Λοιπά (35.382,38) (103.331,22) (87.599,34) -226.312,94 
Αναλώσεις αποθεμάτων 0,00 0,00 18.105.935,03 18.105.935,03 
Σύνολο: 5.959.094,59 15.874.944,82 26.789.563,83 48.623.603,24  
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22. Άλλα λειτουργικά έσοδα 
 
Κατωτέρω παρατίθεται ανάλυση των  λοιπών λειτουργικών εσόδων. 
 
 
 Όμιλος Εταιρεία 
 31/12/2006 31/12/2005 31/12/2006 31/12/2005 
Έσοδα από επιδοτήσεις 46.510,68 52.992,43 46.510,68 23.606,39
Έσοδα από επιχορηγήσεις 554.311,61 322.953,90 554.311,61 322.953,90
Έσοδα από πωλήσεις άυλων στοιχείων 0,00 2.800.002,00 900.000,00 2.800.002,00
Κέρδη από πώληση χρεογράφων 0,00 683.855,23 0,00 683.855,23
Έσοδα από εφάπαξ καταβολή φόρων 0,00 2.221,85 0,00 2.221,85
Έσοδα από είσπραξη αποζημιώσεων 23.605,01 38.890,15 23.590,01 38.890,15
Έσοδα από παροχή υπηρεσιών 271.179,44 118.735,33 268.320,44 118.735,33
Ενοίκια κτιρίων - τεχνικών έργων 709.935,44 700.989,27 681.450,14 700.989,27
Έκτακτα κέρδη από εκποίηση παγίων 310.085,19 502.309,93 310.084,20 502.309,93
Λοιπά έσοδα 123.876,95 171.775,59 108.429,15 160.329,81
Έσοδα από επιστροφές ασφαλιστικών 
εισφορών 987.495,20 0,00 987.495,20 0,00
Σύνολο: 3.026.999,52 5.394.725,68 3.880.191,43  5.353.893,86 

 
 
 
Τα έσοδα από επιστροφές ασφαλιστικών εισφορών ποσού € 987.495,20 αφορούν αχρεωστήτως 

καταβληθέντα στο ΙΚΑ ποσά, για το χρονικό διάστημα από 01.01.2002 έως 28.02.2005, για τα 

οποία η εταιρεία μετά την έκδοση δύο τελεσίδικων δικαστικών αποφάσεων που την δικαίωσαν, 

έχει βεβαία αξίωση επιστροφής αυτών.    

 
 
23. Χρηματοοικονομικά (έσοδα) έξοδα καθαρά.   

 
 
Κατωτέρω παρατίθεται ανάλυση των χρηματοοικονομικών εσόδων και έξοδων. 
 

 
 Όμιλος Εταιρεία 
 31/12/2006 31/12/2005 31/12/2006 31/12/2005 
Τόκοι βραχ/σμων τραπεζικών 
χορηγήσεων 657.668,97 354.386,21 657.668,97  354.386,21 
Τόκοι ομολογιακού δανείου 919.500,42 535.760,35 919.500,42  535.760,35 
Προμήθειες εγγυητικών 21.549,04 41.603,75 21.549,04  41.603,75 
Διάφορα έξοδα τραπεζών 58.559,96 50.028,27 56.857,67  48.349,57 
Λοιποί πιστωτικοί τόκοι (10.984,62) (7.357,70) (10.060,53) (7.128,68)
Σύνολο: 1.646.293,77 974.420,88 1.645.515,57  972.971,20 

 
 



Υιοί Χ Κατσέλη ΑΒΕΕ 
(Τα ποσά είναι εκπεφρασμένα σε Ευρώ) 
 

Σελίδα 47 από 50 
 

 
 

24.  Κέρδη ανά μετοχή. 
 
Τα βασικά κέρδη ανά μετοχή υπολογίζονται με διαίρεση του κέρδους που αναλογεί στους 

μετόχους της μητρικής, με τον σταθμισμένο μέσο αριθμό των κοινών μετοχών στη διάρκεια της 

χρήσεως. 

 
 Όμιλος Εταιρεία 
 31/12/2006 31/12/2005 31/12/2006 31/12/2005 

Κέρδη που αναλογούν στους 
μετόχους της μητρικής 2.073.846,20 5.115.882,50 2.359.301,03 5.307.099,03
Σταθμισμένος μέσος αριθμός 
μετοχών 20.516.000 21.000.000 20.516.000 21.000.000
Κέρδη ανά μετοχή 0,10 0,24 0,11 0,25

 
 
25. Φόρος εισοδήματος. 
 
Ο φόρος ο οποίος επιβάρυνε τα αποτελέσματα χρήσης αναλύεται ως εξής. 
 
 
 

 Όμιλος Εταιρεία 
 31/12/2006 31/12/2005 31/12/2006 31/12/2005 
Φόρος εισοδήματος 1.833.050,41 1.419.593,03 1.757.827,29 1.359.329,69
    
Ανάλυση φόρου εισοδήματος:  
Φόρος χρήσης  742.439,75 782.517,74 732.848,72  764.804,89 
Λοιποί φόροι και διαφορές 
φορολογικού ελέγχου 818.327,22 40.690,10 771.366,64  39.046,24 
Αναβαλλόμενος φόρος 272.283,44 596.385,19 253.611,93  555.478,56 
Σύνολο: 1.833.050,41 1.419.593,03 1.757.827,29  1.359.329,69 

 
 
 
 
26. Μερίσματα ανά μετοχή  
 
Το Διοικητικό Συμβούλιο της εταιρίας αποφάσισε να προτείνει στην προσεχή Τακτική Γενική 

Συνέλευση, η οποία και θα εγκρίνει τις Οικονομικές Καταστάσεις χρήσης 2006, την διανομή στους 

μετόχους, ειδικού μερίσματος € 0,14 ανά μετοχή, με την μορφή  επιστροφής μετοχικού κεφαλαίου, 

ήτοι συνολικά € 2.880.000,00 

. 



Υιοί Χ Κατσέλη ΑΒΕΕ 
(Τα ποσά είναι εκπεφρασμένα σε Ευρώ) 
 

Σελίδα 48 από 50 
 

 
27. Ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις 
 
 
Οι εταιρίες του ομίλου δεν έχουν ελεγχθεί από τις φορολογικές αρχές για τις χρήσεις που 

αναφέρονται στον κατωτέρω πίνακα. 

 
 
 Χώρα  Ποσοστά Μέθοδος Ανέλεγκτες 
Επωνυμία  εγκατ/σης Ομίλου ενσωμάτωσης χρήσεις 
Yιοί  Χ.Κατσέλη ΑΒΕΕ Ελλάδα Μητρική Μητρική 2006 
Oμόνοια Α.Ε Ελλάδα 100,0% Ολική 2005 έως 2006 
Παγκράτι Α.Ε Ελλάδα 99,6% Ολική 2003 έως 2006 
San Cala S.A Ελλάδα 70,0% Ολική 2005 έως 2006 
Yιοί  Χ.Κατσέλη ΣΙΑ Ο.Ε Ελλάδα 95,0% Ολική 2003 έως 2006 
Υιοι Χ Κατσέλη Συμμετοχών ΑΕ Ελλάδα 96,0% Ολική 2006 
Παγκράτι και Σια ΟΕ Ελλάδα 94,6% Ολική 2003 έως 2006 
La Frianderie AEBE Ελλάδα 99,1% Ολική 2003 έως 2006 

 
Η διοίκηση της εταιρείας εκτιμά ότι η έκβαση του φορολογικού ελέγχου δεν είναι δυνατόν να 

προβλεφθεί στο παρόν στάδιο και, ως εκ τούτου, δεν έχει γίνει οποιαδήποτε πρόβλεψη στις 

οικονομικές καταστάσεις σε σχέση με το θέμα αυτό.  Σημειώνεται όμως ότι κατά την διάρκεια της 

τρέχουσας χρήσης, η μητρική εταιρεία ελέγχηκε από τις φορολογικές αρχές, για τις χρήσεις 2003 

έως 2005 και πρέκυψαν διαφορές συνολικού ποσού € 771.366,64 οι οποίες και καταχωρήθηκαν  

εις βάρος των αποτελεσμάτων.   

 
 
 
29. Αριθμός απασχολούμενου προσωπικού 
 
Ο αριθμός του απασχολούμενου προσωπικού στο τέλος της τρέχουσας και της προηγούμενης 

περιόδου είχε ως εξής:  

 
 

 Όμιλος Εταιρεία 
Δύναμη προσωπικού 31/12/2006 31/12/2005 31/12/2006 31/12/2005 
Υπάλληλοι 467 467 363 356 
Ημερομίσθιοι 303 296 301 296 
Σύνολο: 770 763 664 652 
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30. Ενδεχόμενες απαιτήσεις και υποχρεώσεις. 
 
Η Εταιρεία στα πλαίσια των συνήθων δραστηριοτήτων της έχει, εγγυηθεί υπέρ συμμετοχικού 

ενδιαφέροντος επιχείρησης, για ποσό ευρώ 50.0000,00. Από την εγγύηση αυτή δεν αναμένεται  να 

προκύψουν επιβαρύνσεις για την εταιρεία. 

 
31. Συναλλαγές µε συνδεδεμένα μέρη. 
 
Οι συναλλαγές της εταιρείας, προς και από τα συνδεδεμένα με αυτή μέρη, αναλύονται ως εξής. 

 Όμιλος Εταιρεία 
 2006 2005 2006 2005 
Πωλήσεις αγαθών και υπηρεσιών     
Σε θυγατρικές 0,00 0,00 1.249.316,55 759.178,96
Σε λοιπά συνδεδεμένα μέρη 200.000,00 20.168,97 200.000,00 20.168,97
     
Αγορές αγαθών και υπηρεσιών     
Από θυγατρικές 0,00 0,00 161.346,69 406.207,23
Από λοιπά συνδεδεμένα μέρη 0,00 0,00 0,00 0,00
     
Πωλήσεις παγίων     
Προς θυγατρικές 0,00 0,00 0,00 0,00
Προς λοιπά συνδεδεμένα μέρη 120.560,00 2.927,48 120.560,00 2.927,48
     
Απαιτήσεις      
Από θυγατρικές 0,00 0,00 2.009.165,16 950.541,93
Από λοιπά συνδεδεμένα μέρη 354.312,81 36.738,53 354.312,81 36.738,53
     
Υποχρεώσεις      
Σε θυγατρικές 0,00 0,00 206,52 206,05
Σε λοιπά συνδεδεμένα μέρη 0,00 0,00 0,00 0,00
     
Παροχές προς τη διοίκηση και στελέχη της εταιρίας 
Συναλλαγές και αμοιβές διευθυντικών στελεχών και 
μελών της διοίκησης           950.457,92 816.352,03 950.457,92 816.352,03
Απαιτήσεις από διευθυντικά στελέχη και μέλη της 
διοίκησης                            64.506,52 2.346,50 64.506,52 2.346,50
Υποχρεώσεις προς τα διευθυντικά στελέχη και μέλη 
της διοίκησης                         123,80 123,80 123,80 123,80

 

 

Οι υπηρεσίες, από και προς τα συνδεμένα μέρη, καθώς και οι πωλήσεις και οι αγορές αγαθών 

γίνονται σύμφωνα με τους τιμοκαταλόγους που ισχύουν για τα μη συνδεδεμένα μέρη.  
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Τα υπόλοιπα των διεταιρικών απαιτήσεων από μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου αφορούν 

προκαταβολές  οι οποίες έχουν δοθεί, στα πλαίσια των νομίμων λειτουργιών της εταιρείας και τα 

οποία τακτοποιήθηκαν εντός της χρήσης 2007.   

 
 
 
32. Γεγονότα μετά την ημερομηνία του ισολογισμού 
 

Σημειώνεται ότι, την 14 Μαρτίου 2007, η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς ενέκρινε κατ άρθρο 11, παρ 4, 

του νόμου 3461/2006, το Πληροφοριακό Δελτίο επί της μετατροπής της Προαιρετικής Δημόσιας 

Πρότασης σε Υποχρεωτική που η ανώνυμη εταιρεία με την επωνυμία «Εταιρεία Δημητριακών 

Βορείου Ελλάδος Ανώνυμος Βιομηχανική και Εμπορική Εταιρεία Ειδών Διατροφής, 

Αντιπροσωπειών, Διανομών, Τεχνικών Τουριστικών και Ναυτιλιακών Επιχειρήσεων» είχε 

απευθύνει στις 16 Φεβρουαρίου 2007 προς τους μετόχους της «Υιοί Χ. Κατσέλη  ΑΒΕΕ». Η 

περίοδος αποδοχής της Δημόσιας Πρότασης αρχίζει την 16η Μαρτίου 2007 και λήγει την 13η 

Απριλίου 2007. 

 

Πέραν των ανωτέρω αναφερθέντων γεγονότων, δεν υπάρχουν μεταγενέστερα των οικονομικών 

καταστάσεων γεγονότα, τα οποία να αφορούν είτε τον Όμιλο είτε την Εταιρεία, στα οποία 

επιβάλλεται αναφορά από τα Διεθνή Λογιστικά Πρότυπα (ΔΛΠ). 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


